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akarják? Nem akadályozza meg őket senki 

ebben a munkájukban. Már majdnem olyan 

szinezete van a dolognak, mintha az ameri- 

kai farmtól egészen Mosnitáig ennek a kér- 

désnek óriási népi ellenzéke volna, akiket 

gánsáci 
"aGYAR NAPIAP 

boldogtalanná tenne, ha nem volna háboru. 

Mi mindannyian békét és egy szebb jövendőt 

akarunk. De akkor a világpolitikának való- 

ban ezen is kell munkálkodnia. De nem há- 

borus fegyverkezési láz kellősközepén :.ikal- 

szenkeszrősés és KinDőIvATAt 
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mazni kuruzsló Coué-injekciókat, hazug 

megnyugtatást, hogy minden jól megy, mert 

habár készülnek is már a legszörnyübb pusz- 

titó szerszámok, szavaink legszebb virágát 

mégis a békének szánjuk. (Flaneur) 

st tiz éve minden optimizmusa ellenére 

naga is elköltözött az árnyékvilágba. A de- 

ék gyógyszer ész ugyanis azon a vélemé- 

yen volt, hogy csak erős legyen akaratunk 

s akkor könnyen letiporjuk azt a sokféle 

pavalyát, amely minduntalan ott leskelődik 

örülöttünk, hogy szervezetünk épségét 

láássa. A betegek pedig szorgalmasan is- 

lételgették: minden jobban megy, minden 

obban megy, - miközben a szivbeteg hus- 

! urab egyre táncosabban dobbant, a tüdőbaj 

ekord-galoppját járta és a rákdaganat már 

lyan vastagra gömbölyödött, mint egy gö- 

dinnye. Minden jobban megy, - mondo 

atták a többi csodaorvosok is, mint Zeilei 

más társai is, akik oly szépen felszazo- 

tak ebben a kiszámithatatlan háboru- 

ni korban és valóban dicséretére legyen 

ndva az ő metódusaiknak, annyibar tény 

hatalmas sikereket eredményezett a leg- 

b uj gyógymód, hogy az illető apostolo! 

bámulatosan rövid idő alatt kiláboltak az 

H ket emésztő anyagi fehérvérüségből. sSenki 

em mondhatta több joggal, mélységeseb 

ne ggyőződéssel, hogy minden jobban megy, 

nint ők, mikor napról-napra egyre bősége- 

ebben seperték be a gyönyörü makkegész- 

éges lozungot. Jó időkben születtek ők, egy 

yan korban, amely jobban kedveli a szapo- 

abeszédü kuruzslókat, mint a szükszavu és 

keserü pirulát adagoló vagy késsel dolgozó 

gazi orvost. Egy olyan kornak a jelenségei 

6k, amelyet talán semmi sem készit ki job- 

ban, mint a szüntelen locsogás, a minden 

ténybeli okszerüséget nélkülöző örökös 

gyva beszéd. Tulajdonképpen a couéizmust 

m is Coué találta fel, akinek a halája tüz 

es fordulója alkalmából most ismét felfi- 

elünk a szóra. Evtizedek óta uralkodik 

rajtunk a minden jobban megy szólama 

öntve a közgazdaság és a politika minden 

reit, mint közgazdasági vagy politikai ku- 

ló couéizmus. Egy önmagával tehetetlen 

gazdaság és a zsákutcában gubbasztó po- 

tika szüntelen visszatérő szólama az, hogy 

yre jobban érezzük magunkat, ragyo- 

ka kaaia napról-napra minden 

Csak még néhány vám- 

tár, kopnegelá még egy kis autarkia 

endben leszünk. A politikában sincs ok 

godalomra. Hiszen permanensek a konfe- 

ják, amelyek Európa sorsáról hivatot- 

k dönteni. Vajjon hányszor hallottuk 

ár ezt a szólamot, hogy ez vagy az az ösz- 

együlekezés sorsdöntő lesz? Sorsdöntő 

dulatok patetikus bejelentését kapjuk 

ökkor, uzsonnakor és este. Ahogy a 

ót felcsavarjuk, biztosak lehetünk ben- 

hogy minden negyedóra történése mö- 

már ott ólálkodik egy jövendőboldogitó 

És aztán ha történik valami, azzal 

gyunk, mint a debreceni korcsmáros 

ondatával: ma pénzért, holnap ingyen. 

enféle genfi, római, locarnói med 

ácskozásokat - ki tudná hamarjában 

orolni. hogy hány ilyen tanácskozás volt 

és hány helyen? - kiábrándulás 

ü énzével kell megfizetni. ! De azért a 

murta 
Lultnán 

Pénteken tört ki a forradalom a spa- 

nyol Marokkóban és tegnapra már 
nemcsak ez a gyarmat, hanem az anya- 

ország egyik része is a zendülők hatal- 
mába került. A hirek, melyek Spanyol- 

országból érkeznek, a legélenkebb el- 

lentmondásban vannak egymással, ami 

annak tulajdonitható, hogy a táviró és 

a távbeszélőösszeköttetés a külfölddel 

teljesen megszünt és a világ érdeklő- 

dését csak azok a közlemények lenné- 
nek hivatottak kielégiteni, amelyeket a 

spanyol rádióleadó állomások közvetite- 

nek. 

A madridi rádió a kormány- 

A forradalmi mozgalom Marokkóban 

kezdődött és hogy mennyire pontosan 

és minden részletre kiterjedően volt 

előkészitve, annak bizonysága, hogy a 
hadsereg mintegy adott jelre tagadta 

meg az engedelmességet a kormányhoz 

hü tiszteknek. 

Hogy mennyire zavaros ma a 

helyzet Spanyolországban, azt 

igazolja, hogy a szocialista 

kormánynak vasárnap délben 

történt lemondása óta immár 

a harmadik kormánya van az 

országnak 

és nem lehet tudni, hogy amikor e soro- 

kat irjuk, vajjon nem alakult-e már 

meg a negyedik kormány is. A kor- 

mány lemondása után több miniszter 

megkisérelte a külföldre való menekü- 

lést. Nem lehet tudni, hogy ez sike- 

rült-e nekik. A köztársasági elnök B a r- 

riot Martinez köztársasági párti poli- 

tikust bizta meg a kormányalakitással. 

Ez meg is alakult, azonban csak annyi 

ideje volt, hogy kihirdesse, hogy telje- 

sen ura a helyzetnek és máris le kellett 

mondania. 

Giral tengernagyot bizta meg a kor- 

mányalakitással. 

gy mindent a békéért és a né- 

ge telődéséért. De hát akkor miért 

t r meg husz év alatt sor- 
atézői, ha mindenáron ezt 

Közben a forradalom mindinkább 

tért hóditott és vasárnap este már a 

hadiflotta egy része is esatlakozott a 

zendülőkhöz. 

Tegnap már ea az 

Utána a köztársasági elnök 

csapatok győzelmét kürtöli vi- 

lággá, mig a felkelők által bir- 

tokba vett városokban mü- 

a zendülők ködő rádióleadók 

diadalairól számolnak be. 

Azt azonban már a madridi kormány 

sem tagadhatja, hogy Marokkó teljesen 

a felkelők kezében van és a forradalom- 

hoz csatlakoztak Szevilla, Pamplona, 

Malaga, Cadiz, a Baleari és a Kanári 

szigetcsoportok. A felkelés élén Fran- 

co ezredes áll, aki nagyszerü szervező- 

tehetség és hihetetlen lelkesedést tud 

önteni a küzdő csapatokba. 

a felkelök vezére ultimátumot 
intézett a kormányhoz 

első forradalmi csapatok Ma- 

rokkóból az anyaországba. 

Egy csapatszállitó hajó Cadiz- 

ban, a másik pedig Algeziras- 

ban kötött ki. A csapatok 

nyomban megkezdték a felvo- 

nulást Madrid ellen. 

A csapatszállitó hajóknak a kikötése a 

hadiflotta egyes egységeinek védelme 

alatt történt. Algezirasban a kormány- 

állást, mire az egyik torpedóromboló 

megkezdte a város lövetését. Erre a 

középületekre kitüzték a fehér lobogót 

és a felkelő csapatok bevonultak a vá- 

rosba. A kormány kapkodására jellem- 

ző, hogy bombavető gépeket inditott a 

zendülők ellen. Ezek a gépek azonban 

nyilt városokat bombáztak, ugy, hogy 

számos asszony és gyermek is meghalt. 

Franco ezredes a felkelők vezére, 

akinek halála hirét költötték Madrid- 

ban, 

tegnap táviratot intézett a 

kormányhoz, amelyben beje- 

lenti, hogy átveszi a hatalmat 

és két órai időt engedélyez a 

kabinetnek, hogy átadja a ha- 

talmat. 

kormányra háritja. 

hü csapatok megkisérelték az ellent 

Amennyiben ez nem következnék be, 

ugy a felelősséget az eseményekért a 

Egyben tiltakozá- 

városokat bombáztat és ezáltal számos 
ártatlan ember életét veszélyezteti. Kö- 

veteli, hogy a harcot azonnal szüntes- 

sék be, mert a felelősség annál sulyo- 

sabb lesz, minél tovább folytatják az 

ellentállást. A kormány erre azzal vá- 

laszolt, hogy mindazokat a tiszteket, 

akik a forradalomhoz csatlakoztak, 

törvényen kivülieknek deklarálta. Jogá- 
ban áll bárkinek, hogy a felkelőket le- 

lőjje. Ezzel egyidejüleg a munkásságot 
fegyverzi fel, hogy Madridot a felkelők 
ellen megvédje. 

Legujabb jelentés szerint a Gibraltár 

közelében fekvő La Linea városban a be- 
vonuló forradalmi csapatok és a kommu- 

nisták között még mindig teljes erővel 
dul a harc. Az ágyuk és gépfegyverek sok 
áldozatot követeltek. Malagában hasonló- 
képpen véres összetüzések voltak. 

Londonba érkezett hir szerint Gibral- 

tár közelében egy eltévedt golyó megse- 
besitett egy angol hölgyet is. Párisban 

ugy értesültek, hogy 

GRuiroga volt spanyol miniszter- 

elnök, akit a felkelők Sotelo 

monarchista vezér meggyilkolá- 
sa miatt halálosan gyülölnek, 
vasárnap a volt hadügyminisz- 

terrel együtt titokban elhagyta 
Madridot és Franciaországba 

szökött. 

A madridi kormány egyébként a hadse- 
reg valamennyi tisztjét felmentette a pa- 
rancsnokság alól és a tábornoktól a had 
nagyig az elcsapott tisztek helyébe a had- 
sereget az altisztek parancsnoksága al 

helyezte. 

Szevillából tegnap délután az a jelentéi 
érkezett, hogy a zendülő csapatok te. 

szerüen különböző irányban me e 

főváros felé. 

A spanyolországi repülő őflotta 

majdnem teljes egészében már 

a zendülők mellé állott és a re- 
pülők a csapatokat előnyomulá- 

Ezek közöti 

sát eleteté be, hozy a kormány nyilt terelnök is.



1926, TULIUS 22 

NMeimüderlhaus 
az Altwien-i kerti vendéglő 

Calea Grivitei 41, Bucuresti 

a Calea Victoriei közelében 

Bécsi dalok Bécsi zene 
Becsi hangulat 

hak, hogy a kormány már a fővárosban 

is elvesztette lába alól a talajt. 

Gibraltárból ujabban közlik, hogy a 

ibraltárral szomszédos spanyol váro- 

el megszakitás nélkül hallatszik az 

gyutüzelés. A gibraltári angol csapato- 

at riadókészültségbe helyezték és a ha- 

árt mindenütt megerősitették. 

A londoni Exchange Telegraph 

tegnap este azt a hirt kapta Gib- 

valtárból, hogy a lázadó csapa- 

tok már megszállották Madrid 

fővárost. 

Igezirazban a felfegyverzett polgári la- 

kosság állitólag elfogott és lemészárolt 

ezáztizenkilenc zendülőt. 
A bilbaoi rádióállomás tegnap jelen- 

lha 
Madridban a rádió tegnap délután két 

oórakor jelentette, hogy az első gyalog- 

ezred változatlanul a kormány rendelke- 
zésére áll. Körülbelül ugyanabban az idő- 

ben Gueipodelano lázadó tábornok 
teleftonon felhivta a madridi belügymi- 

niszteriumot és abban a hitben, hogy a 
tőváros már a lázadók kezén van, Molla 

tábornokot kérte a telefonhoz. A madridi 
jelentés szerint a tábornok természetesen 
nem jelentkezett, de közben mintegy száz 
lázadó tisztet börtönbe vetettek. 

Madridban ezenkivül felvették a 

zendülők állitólagos szevillai 

üzenetét, amely szerint sürgő- 

sen kérik, bocsássanak vizirepü- 

lőgépet Franco tábornok ren- 

delkezésére, hogy külföldre me- 

nekülhessen. 

Szevillában tegnap hir szerint a kor- 
mányhü csapatok teret nyertek. A mun- 

kásnegyedben folyik az ellentállás meg- 
szervezése. A szevillai munkásság érint- 

kezésbe lépett Huelv a város hatóságá- 

val és onnan különvonaton csapatokat 

küldenek Madridba. 
Londonba érkezett megbizható hiradá- 

sok szerint a táviró és távbeszélő, vala- 

............-..................................0.. 

jók is 

tette, hogy az asturiai polgári kormány- 

zat csatlakozott a zendülőkhöz, A lázadó 
csapatok tovább nyomulnak előre. Tan- 
gerbe érkezett menekültek előadják, 
hogy már csak Midrid és környéke ma- 
radt hü a kormányhoz. A kormány már 
csak állitólag néhány rohamosztag felett 

rendelkezik. 

Franco tábornok, aki ultimátu- 

mot intézett a lázadó csapatok 

nevében a kormányhoz, Teutan- 

ban utra készen áll, hogy repü- 
lőgépével az anyaországba in- 

duljon. 

A párisi Havas-iroda legujabb madridi 

jelentése szerint a spanyol belügyminisz- 

terium tegnap délután ujból közölte a 
rádió utján, hogy Madridban már a láza- 
dást teljesen leverte. Ugyanakkor azon- 

ban olyan jelentés is érkezett, hogy a 

madridi Montana laktanyában szintén 

lázadás tört ki, de azt nehezen mégis el- 

fojtották. A kormánycsapatok ez alka- 

lommal több száz foglyot ejtettek, köz- 

tük számos tisztet. 

A kormány hivatalos jelentése 

mint a vasuti összeköttetés Spanyolor- 

szágban teljesen megszakadt. 

Egy angol torpedóromboló Gib- 

raltárból teljes gőzzel Malagába 
sietett, az ottan tartózkodó két- 

száz angol védelmére. 
Ez a város lángokban áll. Gibraltárban 

két torpedórombolót, Plimutban két cir- 

kálót tartanak gőz alatt, hogy bármely 

pillanatban készen álljanak Anglia alatt- 

valóinak védelmére. 
Legujabb jelentések szerint a zendülők 

bevették a déli partvidéken levő Malagát 

északon pedig Valledolidót és Burgost. 

A Molla tábornok vezetése alatt 
áló zendülő sereg tüzérsége, 
amely Madrid ellen vonult, most 

már háromszáz kilóméternyire 
áll a fővárostól. 

Rádiójelentések hirül adják, hogy az 

asturiai polgári kormányzat Franco tá- 

bornokhoz csatlakozott. A zendülők teg- 

nap rádiókon közölték, hogy csapataik 

elfoglalták Andaluziát, Castilát és Ara- 

góniát, továbbá Navarra tartományt, 

Marokkót, Cadizt, Szevillát, Algezirast, a 

Kanári és Baleari szigeteket. Repülők je- 
lentése szerint Algezirast sürü füstfelhő 
takarja. Ott valószinüleg a kaszárnyák 

szerint különben az egyes tarto- 
mányokban a lázadó csapatok 
egymás után megadják magu- 

kat. 

A lakosság körében fokozott riadalmat 
kelt az a hir, hogy a lázadás most már a 

fővárosra és annak közvetlen környékére 

is kiterjedt. 

Szevillából jelentik, hogy Molla tá- 

bornok a szevillai rádió utján a követke- 

zőket közölte: 

A madridi rádióállomás állitása ellené- 

re nem felel meg a valóságnak az a hir, 
hogy csapataimmal megadtam volna ma- 
gamat a madridi kormánynak. Ellenkező- 

leg diadalmasan nyomulunk előre. Na- 

varra csapatai testvériesen üdvözlik az 

anyaországban és spanyol Marokkóban 

küzdő bajtársaikat. 

A szevillai rádió tegnap délután négy 

őrakor még a következőket jelentette: 

Magánforrásból származó érte- 

sülések szerint Molla tábornok 

csapatai bevonultak Madridba. 

tészenlé 

A kormány elmenekült. 

ben állanak 
égnek. 
A londoni spanyol követ olyan érte- 

süléseket kapott, hogy a kormány hely- 

zete ismét megszilárdul. A madridi lá- 

zadók legnagyobb része a kaszárnyák- 
ba szoritva megadta magát. 

A belügyminiszterium leg- 
ujabb közleménye szerint Se- 

góvia tartományban is sikerült 
a lázadók csapatait szétszórni. 

A kormányhü repülők üldözik a lázadó- 
kat és nagy pusztitást végeznek közöt- 
tük. Az egyes csapattestek ujból hüsé- 
get fogadnak a kormánynak. Igy az 
egyik tankezred is közölte, hogy min- 

denben aláveti magát a kormány pa- 
rancsainak. A madridi kormány külön- 

ben rádió utján köszönte meg a diákok- 

nak azt a támogatást, amellyel lehetővé 
tették a kormánynak a főváros meg- 
tartását. A kormány különben ujabb 
erősitést kapott a Tangerben horgonyzó 
flottától, amelynek legénysége a lázadó 

tiszteket lefogta és elhatározta, hogy a 
lázadók bombázására indul. 

A spanyolországi harcok he- 
vességére különben jellemző, 

hogy tegnap mintegy három- 
ezer ember esett el. 

A hap kötcsönvett sugacai meggyujtották Athéntan 

az ofimpniai fáklyát és az eltsű gőrög fáklyafutó 

elindult a nagy stafétát: 
Athénban tegnap délelőtt felemelően 

szép ünnepség keretépen ment végbe 

az olimpiai tüz lángralobbantása és az 

lolimpiai tüzet Berlinbe vivő fáklyás 
staféta elinditása. Délelőtt tiz órakor 
messzevivő harsonaszó hangzott el, 

mire fehér ruhába öltözött leányok el- 

indultak a stadionba, ahol a régi görög 

szertartás szerint lángra lobbantották 
az olimpiai tüzet. 

A nap sugarait négy lábon álló 
tükör verte vissza egy lencsé- 

re, amely a sugarakat össze- 

gyüjtve lángra lobbantott egy 

gyulékony anyaggal beboritott 
Bbotot. 

Elő őször gőzfelnő képződött, azután 
füstcsik keletkezett, majd lángra lob- 
bant maza a bot. A leányok azután rit- 

mikus léptekkel a Herakles-oltár elé 
mentek, ahol a nap sugaraival felgyuj- 

tott bot tüzénél meggyujtották az első 
olimpiai fáklyát. Az oltár baloldalán 

hatvan ifju foglalt helyet, akik közül 
negyven a staféta tagja volt. Ezt köve- 
tőleg az athéni polgármester és a német 
ügyvivő beszédekkel méltatták a nap és 
az olimpiai versenyek jelentőségét. 

A beszédek után a hatvan ifju 

ógörög nyelven elénekelte Pin- 
daros nyolcadik olimpiai ódá- 
jának két szakaszát, miközben 

a leányok körüljárták az ol- 
tárt. 

Az ének befejezésével felolvasták Cou- 
bertin báró olimpiai felhivását, ame- 
Iyet a staféta tagjai az olimpiai tüzzel 
együtt Berlinbe visznek. A régi görög 1 

versenyek megkezdését felidéző ünnep- 
séget Tirgos püspökének áldása fejezte 
be. Az ünnepség két óráig tartott, mert 
közben déli tizenkét óra lett. Ekkor a 
Kronak-dombról ujabb harsonaszó 
hangzott fel és eldördült az ágyulövés, 
amely a fáklyafutó staféta elindulását 
jelezte. Erre felhangzott a görög him- 

nusz, a hatvan ifju sorfalat képezett és 

az első görög fáklyafutó, akinek neve 

Condylis, kézbe vette az égő fák- 

lyát, az olimpiai babérágat, valamint 
Coubertin báró beszédét és a tömeg 
üdvrivalgása közepette elindult utjára. 

Ezzel megkezdődött a görög- 

országi fáklyastaféta, amely 
a berlini olimpiász első felvo- 
nása. Görögországon keresztül 
kilóméterenkint uj futók ve- 

FLIT egy rmót 
szer alapján keszül, 

amely még nagyobb 
irtóerőtkölcsönöz 

szik át az olimpiai fáklyát és 
viszik azt a bolgár határig. 

Egész Középeurópán áthalad majd a 

olimpiai tüz, amely a világ ifjuságána 
nemes harcára hivja fel mindenki 
gyelmét. 
--..................0.. 

Riválisok harca 

gyilkossághoz vezetett 
A csendes Liebling bánság. Szsegben v 

res verekedés volt, amelynek egy emberélel 

is esett áldozatul. A verekedés hősei Heli 

ric h Gáspár, aki mindössze tizenhat éves él 

Blidum Péter huszonegy éves legény 

akik ugyanannak a leánynak udvarol ak 

Korcsmázás után Helfrich elobb távozott és 

mivel Blidum attól tartott, hogy riváli 

meg fogja támadni, Za haria Nicolae 

Stanciu Nicolae bérszek társaságában 
igyekezett hazafelé. Utközben Helfrich ve 
szekedni kezdett velük, mire Zaharia 

Stanciu meg akarták verni. Helfrich 

rántott, amellyel olyan szerencsétlenül ha 

donászott maga körül, hogy Stanciut köny 

nyebben, de Zahariat annyira sulyosan szur 
ta meg, hogy az összeesett és a helysziner 

meghalt. Helfrichet a csendőrség letartóz 

tatta és bekisérte az ügyészségi fogházba. 

.............. 

Sulyos vádak 
egy csendőrörmester ellen 
Rosani fon biledi gazda sulyos test 

sértés és hivatalos hatalommal való vissza 
élés cimén feljelentést tett B u t oi Ie biled 

csendőrőrmester ellen. A feljelentés szerin 

a csendőrőrmester sulyosan bántalmazta : 

gazdát, aki ezért ötvenezer lei kártéritést i 

követel, Amikor a csendőrőrmester a felje 
lentésről tudomást szerzett, tizezer leit aján 

lott fel a gazdának, ha az visszavonja a fel 

jelentést. Rosani Ioan azonban elutasitott! 

az ajánlatot, sőt azt igyekszik bizonyitani 

hogy a csendőrőrmester számos esetben il 

visszaélt hivatalos hatalmával. Eszerint : 
csendőrőrmester addig verte Miklós Jáno 

cigányt, amig attól 1200 leit kapott. Másko 

pedig pénzt és bort kapott a vendéglősöktől 

hogy az ellenük felvett jegyzőkönyvet meg 

semmisitse. Ezenkivül állitólag arra kén; 
szeritette a biledi Müller-házaspárt, hogy: 

tehetősebb gazdák hajlékába csempészdo 

hányt juttassanak, hogy igy birságolási ösz 

szegekhez jusson. A feljelentés szerint az őr 
mester még uzsorával is foglalkozott 

Ady Lajos állapota javul. muaspes 
hiradás szerint a szélütött A dy Laj 
tanügyi főtanácsos állapotában két na 
ja örvendetes javulás állott be és az oi 

vosok most már Piztosr veszik felép 

lését. 

Ing. 

Sfeiger Em 

Olcsó árak 
Bérnikkelezé 



timisoarai egyházmegyében rész- 

elhalálozás, részben pedig nyugdi- 

azás folytán az ősz folyamán öt plébá- 

üresedik meg. Faragó Mihály 

ati plébános hetekkel ezelőtt meg- 

, Bappert Lajos dettai, Vo 1k 

ály periami kanonok- plébánosok, 

vábbá Neff Ferenc jimboliai és 

ablár József sanpetru germani fő- 

peresek nyugdijaztatásukat kérték. 

en körülmények között a megyés- 

pökre az a nehéz és felelősségteljes 

ladat hárul, hogy öt plébánia részére 

doskodjék megfelelő lelki vezetőről. 

A helyzetet megneheziti az, hogy 

Mailatot kivéve, amely tiszta 

magyar egyházközség, a többi 

négy község lakossága vegye- 

sen magyar és német. 

Ma, amikor a nemzeti élet uj virágzás- 

hak indult, fokozottan fontos, hogy 

zeknek a vegyes lakosságu plébániák- 

ak az élére olyan lelkészek kerüljenek, 

kik megértéssel viseltetnek a hivőknek 

nemcsak lelki, hanem nemzeti igényei 

ránt is. Tudjuk, hogy a plébánosok ki- 

evezési joga kizárólag a megyéspüs- 

ököt illeti meg. Távol áll tőlünk, hogy 

ezen joga gyakorlásában csak látszólag 

befolyásolni akarnók az egyházme- 

e főpásztorát, de remélni szeretnők, 

ogy a kinevezéseknél mindazok a 

szempontok figyelembe kerülnek, ame- 

yek a kinevezendőknél garanciát nyujt- 

hatnak, hogy a lakosság életét nem 

Wogják egyházi téren megzavarni az 

egyenetlenkedések és az uj plébánosok 

magatartása 

m 

yádall 

a hivők irányában nem té- 

veszti szem elől az egyenlő és 

igazságos elbánás elvét és fi- 

gyelmen kivül hagyását an- 

nak, hogy ami az egyiknek 

jogos, az a másiknak legalább 

is méltányos. 

Nem állásfoglalás akar lenni részünk- 

, amikor az alábbiakban egyszerüen 

gisztráljuk azokat a kombinációkat, 

elyek az egyes plébániák betöltésé- 

kapcsolatban egyházi körökben ke- 

genek. Igy arról beszélnek, hogy 

boliára Kilian József jelenlegi 
rpinisi plépános kerülne, aki csak 

mrégiben lett a nyugalomba vonult 

ff Ferenc helyett a kerület főespe- 

Jimboliának nagyszámu ma- 

gyar hivője is van, amit a ki- 

figyelembe kell 

venni. 

állitólag Engelharát Jó- 

nevezésnél 

nmnagy választékban 

250-től 

zsef jelenlegi oravitai főesperes kerül- 

ne. Dettán a hivők nagy része szintén 

magyar nemzetiségü és kivánatos lenne, 
hogy az uj plébános a nyugalomba vo- 

nuló Bappert Lajos kanonokhoz hason- 

lóan az igazság és az egyenlő elbánás 

elvét érvényesitse. Mailat tiszta magyar 

község lévén, igényt tarthat arra, hogy 

olyan magyar plébánost kapjon, aki a 

népnek a templomon kivül is igazi veze- 

tője lesz. 

A mailati lakosság szeretné, 
ha Janisch Dezső a jelen- 

legi adminisztrátor maradna 

náluk plébánosként, 

azonban arról beszélnek, hogy az aula 

Csik Antal jelenlegi jimboliai káplánt, 

vagy Székely Ferenc dejani plébá- 

nost kivánja kinevezni. A periami plé- 

bániára Juhász Kálmán dr. jelenlegi 

sanpetrul noui plébánost kombinálják. 

Hogy ki kerül majd Zablár József san- 

üt uj mébánosi neveznelt ki ősszel 
a magyar hivők remélik, hony az ő 

sem feledkeznek meg 

Ő igényeikről 

petrul germani főesperes helyére, arról 
még korai volna kombinációkba bocsát- 

kozni, mert Zablár hetvenhat éves élet- 

korára és gyakori betegeskedésére való 
tekintettel csak most készül nyugdijaz- 

tatását kérni. 
Az egyházi hirek közé tartozik az is, 

hogy 

Eisele József, a katolikus né- 

met ifjusági szövetség igazga- 

tója, bejelentette a püspöki 

irodában, hogy ezen tisztségé- 

ről lemond. 

Helyébe Brückler János eddigi sant- 

anai káplán került. Eisele lemondása 

állitólag azokkal az ellentétekkel van 

összefüggésben, amelyek az utóbbi idő- 

ben egyes német ifjusági egyletekben 

is felütötték fejüket és nem egyszer 

egyházellenes viselkedésekben nyilvá- 

nultak meg. Eisele állitólag a legköze- 

lebbi jövőben szintén plébániát kap. 

....................................... ................ 

Megtörtént a Dardanella-egyezmény aláirása, 
amelyről Olaszország egyelőre 

nem vesz tudomást 
Montreuxból jelentik, hogy a 

tengerszorosok ügyében összehi- 

vott Dardanella-értekezlet az el- 

mult éjszaka véget ért. Az értekez- 

let befejezése után megtörtént az 

uj egyezmény ünnepélyes aláirása, 

amellyel helyettesitik a lausannei 

egyezmény 23-ik szakaszát. 

Római hiradás szerint a mont- 

reuxi szerződés tekintetében Olasz- 

ország továbbra is teljesen tartóz- 

kodó álláspontra helyezkedik és 

az olasz diplomácia szempontjából 

az egyezmény aláirását egyszerü 

napi eseménynek tekinti. A szerző- 

désről Olaszországban még nem 

vesznek tudomást és Mussolini tel- 

jes fentartással él a jövőre nézve. 

........................................e...e........... 

Tömegesen szedi áldozatait 

a szabadban való fürdés a városban 

és a vidéken egyarámnti 

A napok óta tartó trópikus hőségben 
az emberek ezrével a folyók hüs vizében 

keresnek enyhülést. A fürdésnél azonban 

gyakran megfeledkeznek a kellő óvatos- 
ságról és a mélyebb vizbe is bemerész- 
kednek. Ennek a vigyázatlanságnak szá- 
mos emberélet esett áldozatul és nem- 
csak városunkban, hanem a vidéken is 

több ember fulladt a vizbe. A szabadfür- 

dés áldozata lett Gregor Antal mun- 

kás is, aki a turbinák közelében a szabad 

Begában fürdött. Egyszerre csak eltünt 

a habokban. Felesége, aki a partról nézte 

férje fürdését, eleinte azt hitte, hogy fér- 

je tréfál, de mikor később sem bukott fel 

a viz alól, segitségért kiáltott. Azonnal 

keresésére indultak a szerencsétlen em- 

Bernek, de nem sikerült megmenten A 

vizbefulladt. 

A szabadban való fürdés Rauti és Re- 

cas községekben is áldozatokat követelt. 

Rauti községből Kovács András szol- 
galegény fuliadt a Begába. A fiatal le- 
gény Metner Antal nevü gazdájával 
együtt lovakat usztatott, de közben a 

mély vizbe került és alámerült. Kovács 
nem tudott uszni és mire segitségére siet- 

tek, már megfulladt. Recason Vastag 

János tizenhét éves fiatalember a Begá- 

ban fürdött és a vizben lelte halálát. Ce- 

nadul Mare községben a Marosban való 

fürdésnek van tragikus áldozata. A nagy 

forróságban a község lakói a folyó hullá- 
maiban kerestek felfrissülést. S a v a Pe- 

rin harminchárom éves gazda fürödni 
1kin Szaszta tizenhárom éves 

leányt is, aki nem tudott uszni. Fürdés 

közben a gazda hirtelen örvénybe került 

és az elmerülés veszélye fenyegette. A 

gazda erre eleresztette a leányt és a saját 

életét mentve kiuszott a partra, Lukin 

Szaszta pedig a vizbefulladt. A lelketlen 

embert őrizetbe vették. 

Budapesten is több gyermek fulladt a 

Dunába. Gasparek Károly cserkész 

társaival a Dunában fürdött. A tizenkét 
éves fiu hirtelen a viz alá bukott. Társai 
azt hitték, hogy cserkészpajtásuk a viz 

alatt uszik. Számolták is, hogy meddig 
marad a viz alatt. Már hatvanötnél tar- 

tottak, amikor megrémültek és segitség- 

ért kiáltoztak. Többen a fiucska keresé- 
sére beugrottak a vizbe, de mire megta- 
lálták, már halott volt. A Dunába fulladt 

BillitzErzsébet kilenc éves leányka is, 

akit az örvénylő viz a mélybe rántott. 

Győr közelében a holt Marcal-ág hináros 

vizében lelte halálát D énes Anna tizen- 

négy éves leány, akinek lába hinárba 

akadt. Ez akadályozta az uszásban és 

alámerült. 

A háziasszony munkájt 
nagy hőségben - .különösen mege- 
röltető és ilyenkor erös fejfájás 
vesz erőt rajtunk. Azonban 

=N tabletták gyorsan megszabadítanali 
e a fejfájástól! 

Minden Pyramidon-tablettán rajta van a Bayerkeresd 

Frateliai Dalkör 
vitte el a pálmát 

A radnai római katolikus Dalkör a lipovai 

Iparos Dalkörrel karöltve megismételte 
a 

Kék Duna cimü operett szabadtéri előadá
- 

sát, amely nagy sikerrel járt. A főszerepeke
t 

játszó Kézdy Manci és Ka jdy László 

müvészi alakitásukkal meghóditották a kö- 

zönséget, amely lelkesen tapsolt az összes 

szereplőknek. A két dalkör rendezésében 

Radnán népünnepély és dalosverseny is volt. 

A dalosversenyen résztvett a timisoarai 
Er- 

zsébetvárosi Polgári Kör dalárdája, a ronat
i 

Tialadókör dalárdája, a Blaskovits-telepi 

Harmonia dalkör, a Frateliai Dalkör, a Siriai 

vegyeskar és a Pancotai vegyeskar. A nemes 

vetélkedésből a Frateliai Dalkör került ki 

elsőnek, mig a második dijat az Erzsé
bet- 

városi Polgári Kör dalárdája nyerte el. Est
e 

a versenyen résztvevő dalárdák hangver- 

senyt rendeztek, amelyet tánc követett. 
A 

táncmulatság kitünő hangulatban a hajnali 

órákig folyt. 

.... 

hegyven fakas meleg 

tambael a Dánságban is 
Negyven fokos gyilkos rekorahőség kinoz- 

za két nap óta városunk lakóit. Evtizedek 

óta nem volt olyan meleg a Bánságban, mint 

az utóbbi két napon. A trópikus hőség meg- 

haladta a negyven fokot és a szinte elvisel- 

hetetlen forróság még éjszaka is alig csök- 

kent. Vasárnap árnyékban negyven fokot 

mutatott a hőmérő, mig tegnap már a dél- 

előtti órákban harminchét fok meleg volt. 

A napon a hőség nyolc-tiz fokkal volt na- 

gyobb és az erős meleg következtében sza- 

mos ember rosszul lett. A hőhullám kiterjedt 

az ország többi részére is. A fővárosban még 

a nálunk észlelt melegnél is nagyobb volt a 

hőség. Az Elisabeta bulevárdon és a Calea 

Victoriein tegnap is ötvenöt fokot mutatott 

a napon a hőmérő. Arnyékban valamivel ke- 

vesebb, de az is elegendő volt ahhoz, hogy a 

főváros lakossága rémülten meneküljön a 

forró lakásokból az erdőkbe és a parkokb: 

Tikkasztó meleg volt Budapesten is. A 

embertelen hőség a magyar fővárosban va. 

sárnap érte el tetőpontját, amikor délben 

hőmérő az árnyékos oldalon harminckét i 

kot mutatott, napsütésben pedig a higan. 

oszlop ugyancsak a negyven fok fölé emel- 

kedett. A meteorológiai intézet j 

nem biztat sok jóval, mert a 

tart. A délnyugati légáramlás e 
re elvétve esőt és zivatarokat h 

20 bektós, vagy nagyo - 
- ] 

vattyut és iókarban le 
nagy borprés 

Cim a kiadóbar 



eőrizerÉsi ÁRAK 
Romániában: e 

eosoknok y hónapra 70, negy 

ere 200, télévre a00, egész évre 750 lel 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 

évre 160, télévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz 

g gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

siagaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefen: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a Temesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása 

Patikák éjszakai szolgálata 
Julius 20-tól julius 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületsen a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő Dr. 

Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 
levő Craciun-gyogyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

A villamas-kanáctt 
Scheminzky professzor bemutatta a 

bécsi rádióban a „villamos kanarimadarat', 

amelyet szerencsés véletlen folytán fedeztek 
fel a bécsi egyetem élettani intézetében. 

Az intézet tudósai már régen fáradoznak 

egy igen fontos orvosi problémának, a vil- 

lamos narkózisnak a megoldásán. A vilia- 

mos narkózisra vonatkozó első kisérleteket 
már évtizedekkel ezelőtt végezte egy francia 

tudós, bizonyos eredményeket el is ért, de 
azután a kutatások hosszu időre feledésbe 

mentek. Nemrég vetették fel ujra a problé- 
mát a bécsi élettani intézetben. A villamos 

narkózis lehetővé tenné, hogy a beteget a 

mütét előtt egy pillanat alatt, egyetlen 

gombnyomás segitségével elaltassák és 

ugyanilyen egyszerüen felébresszék. 

Kisérletezés közben egy villamoskészü- 

lékből egyszerre csak kanáriének hallat- 

szott. Ezt az éneket a villamoshullámok kü- 

lönös alakulása idézte véletlenül elő. Sche- 

minzky professzor és munkatársai most 

már hozzáfogtak a „villamos kanári" töké- 
letesitéséhez. Ez a furcsa madár a bécsi 

rádióban már ugy trillázott, mint a legjobb- 

hangu harzi kanári. A gépmadarat, mely 

kendermag helyett villanyárammal táplál- 

kozik, rádióelőadásoknál és hangos filmek- 

nél, valamint fiatal kanárimadarak ének- 

tanitására fogják felhasználni. 

- Ha a fejbőre korpás, idejében kell an- 

nak megakadályozásáról gondoskodni. Ne 

mulassza el tehát az olyan hajápolószer 

használatát, amely a hajgyökerek beteg- 
ségét megszünteti és a haj táptalaját, a fej- 

bőrt gyógyitja és erősiti. Ez a szer a Tar- 
pan hajcsepp, amely a szakkörökben és a 

közhasználatban egyaránt bevált. Hatásáról 

ön is meggyőződhetik. Nem rontja a tartós 

hullámot és frizurát. A Tarpan hajcsepp 

nem hajviz. Két hónapra elegendő Tarpan 
hajcsepp ára 117.- lei. Minden gyógyszer- 

tárban, drogueriában és parfumeriában kap- 

Eladó 
26 H1 prima silasi vörös 
bor, 45 HI rizling, 110 HI 
muskotály és 20 Hlbaka- 
tor, lehetőleg egy tételben. 

Cim a kiadóban. 

Szenzációs gyógyeredményeket ért el 

egy hires tanár a belgrádi rákkutató 

intézetben 
A legelőkelőbb svájci orvosi hetilap, a 

Schweizer Mediziniscehe Wochenschrift 

feltünéstkeltő tudományos cikket közöl a 

rákbetegség uj gyógymódjáról. A párisi 

rák-kórházakban, továbbá a roueni Ecole 

de Medicineben, a genfi sebészeti klini- 

kán, valamint a belgrádi poliklinikán uj 

rákterápiát próbáltak ki. 

Az öthónapos gyakorlat, próbák és ki- 

sérletek olyan eredményeket mutattak 
fel, hogy az uj módszer kutató tudósai 

kötelezettnek érezték magukat megis- 

ia rálketezsévek ui gyógymód- 

ját. A berlini rákkutató intézet volt veze- 

tője, F. Blumenthal professzor, aki je- 

lenleg a belgrádi intézetben folytat kuta- 
tásokat, rendkivül érdekes cikkben publi- 
kálta az ujonnan bevezetett „multivalens 

hormonterápiát", amellyel 114 beteget 

gyógyitott meg. 

Az egyes klinikai esetekből kiderül, 

hogy a kezelés előtt a prognózis remény- 
telen volt. A legtöbb beteg, akit már 

többször operáltak és besugároztak, 
menthetetlennek látszott. Gyakran elő- 

fordult, hogy a rákos daganatok urrá let- 
tek már az egész testen. Ilyen reményte- 

len esetekben alkalmazták a multivalens 

hormonterápiát, aminek következtében a 

betegek legnagyobb része megszabadult 

a fájdalmaktól és amennyire megállapit- 
ható. a daganatoktól is. 

Miben is áll a multivalens hormonterá- 
pia? A beteg injekciókat kap, tablettákat 

és kenőcsöket. A gyógyszerek specifiku- 

san ható anyagokat tartalmaznak, ame- 

lyeket hosszadalmas eljárás után a gyo- 

mormirigyek és belek szekrécióiból, to- 

vábbá különböző állati mirigyekből nyer- 

nek. 

E. Jacobs, Blumenthal professzor egy- 

kori tanitványa már évek óta kisérletezik 
organosubstanciák hatásával. A baseli 

Aristopharm laboratóriumban Blumen- 

thal professzorral közösen végeztek ki- 

sérleteket és ugy találták, hogy az orga- 

nosubstanciák bevitelével a rákos daga- 

natok fejlődését megtudják akadályozni. 

A kisérletek olyan biztatóaknak bizo- 
nyultak, hogy az évekig tartó kutatások 
után végre kipróbálták azt az emberi 

szervezeten is. Eddig ugyanis csak álla- 
tokon kisérleteztek. A laboratóriumi 

megállapitások az emberekkel végzett ki- 

sérleteknél sem mondtak csődöt. A fáj- 
dalomnélküli beavatkozás gyakran már 

néhány óra mulva eredményes hatást 
váltott ki, a beteg közérzete gyorsan 
megjavult. Néhány nap mulva pedig már 

ellenőrizhetően bebizonyult, hogy lokális 
gyógyulási folyamat mutatkozott az 

egyes daganatoknál. Az uj gyógymód az 
ugynevezett neurohormonális uton, tehát 

az idegeken és véredényeken keresztül 

hat gyógyitólag és semmisiti meg a daga- 
natot, amennyiben az idegeken és a vér- 
edényeken keresztül gyengiti, megváltoz- 
tatja és szétbontja a daganatok fejlődési 

telepét. 

........................................................... 

- Nyugalomba vonuló városi kisebb- 
ségi tisztviselő. Krebslván, városi 

tisztviselő, aki harminchárom esztendőn 

át a kötelességtudás és munkabirás min- 

taképe volt, egészségi állapotára való te- 

kintettel nyugalomba vonul. Hivatali 

szolgálatának idejét majdnem kizárólag 

az anyakönyvi hivatalban töltötte, egy 

időben anyakönyvvezető helyettes is volt 

és mindenkor készséggel, előzékeny mo- 

dorban állott a közönség rendelkezésére. 

Az egyre kevesebb régi, kipróbált tisztvi- 

lővel rendelkező városi adminisztráció- 
nak jelentékeny veszteséget képez ennek 

a derék, népszerü tisztviselőnek a nyuga- 

lomba vonulása. 

- Belefulladt a kutba. Brezoni carasme- 
gyei községben West eker Henrik 74 éves 

lakos vizet akart inni a községi kutból, ámde 

tulmélyen hajolt be, elvesztette egyensulyát, 

beleesett és mire észrevették, megfulladt. 

- Negyven házasság egy napon. A 
bánsági Comlos községben vasárnap 
negyven olyan ifjabb és idősebb pár es- 

küdött hüséget egymásnak, akik eddig 
vadházasságban éltek egymással. Ebből 
az alkalomból Comlos községbe érkezett 
Anghelescu közoktatásügyi miniszter is, 

aki Grozeanu tábornok és Cernatescu ez- 

redes táraságában vállalta a negyven 
párnál a vőfélyi tisztet. 

* A magyar helyesirás kézikönyve és szó- 
tára. A Magyar Tudományos Akadémia he- 

lyesirási szabályai alapján szerkesztette Ba- 

lassa József dr., a „Magyar Nyelvőr" szer- 

kesztője. Tartalma három részre oszlik. I. 

Bevezető része röviden és világosan össze- 

foglalja a magyar helyesirás szabályait. II. 

Főrésze, a munka gerince, a magyar helyes- 
irási szótár. Több mint 25.000 szót tartal- 

maz, tehát kétes esetben biztos felvilágosi- 

tást nyujt. III. Része mint függelék a gyak- 
ran használt idegen nyelvü szólások és idé- 

zetek gyüjteményét tartalmazza. A kitünő 

mü 226 lap, egészvászonkötésben 99.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genálCluj. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya, 

ma, kedden este kilenc órai kezdettel a Ma- 
gyar Házban taggyülést tart, amelyre a ta- 

gokat ezuton is meghiívják. 

- Elgázolt öreg asszony. Sulyosabb autó- 

baleset történt a II. kerületi Traian-téren, 
ahol az egyik autó elütötte V a s s Anna het- 

venhét éves asszonyt, aki az uttesten akart 

áthaladni. Az idős asszony belső sérüléseket 
és a balkarján zuzódásokat szenvedett. A 

mentők kórházba szállitották. A gázolás 

ügyében a rendőrség meginditotta a vizsgá- 
latot. 

- Készül a Kisebbségi Ujságiró Szervezet 
szanatóriuma. A Romániai Kisebbségi Uj- 

ságiró Szervezet elhatározta, hogy szanató- 

riumot létesit és ez a terve most már a meg- 

valósulás stádiumába is lépett. Szeptember- 

ben már elkezdik épiteni a szanatóriumot és 

ezért a szervezet valamennyi csoportja ün- 

nepélyeket rendez, hogy az igy nyert bevé- 

tellel fennakadás nélkül fel is épittethesse a 
szanatóriumát. A timisoarai kisebbségi uj- 
ságirók csoportja éppen azért a hagyomá- 

nyos nyári ünnepélyének tiszta bevételét a 

szanatóriumalap javára forditja. A Kertiün- 

nepélyt, mely kimagasló esemény lesz váro- 

sunk társadalmi életének, augusztus elsején, 

szombaton este a Pacsirtamezőben rendezi. 

Az agilis vezetőség, mint minden évben, az 

idén is számos nagy atrakcióval lép a közön- 

ség elé. Ilyen lesz például a tombola rendki- 

vül értékes tárgyaival, a virágtombola, a 
táncverseny és végül a müsor, mely bizo- 

nyára a legnagyobb érdeklődésre tarthat 
számot. A Pacsirtamező ezen az ünnepélyen 

is fényárban és virágtengerben fog uszni és 

bizonyos az is, hogy a kisebbségi ujságirók 

kerti ünnepélye fényes erkölcsi és anyagi 
sikert eredményez. 

- Halálozás. Hertl Emil magánzó és 

volt gyógyszerész, hetvenkét éves korában 

az I. kerületi 10 Mai-utcában levő lakásán 
meghalt. Halálát özvegye, született Bello 

Margit, fia Hertl Aurel, testvérei Viktor és 

Agoston, valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Holttestét tegnap délután beszentel- 
ték és Orsovára szállitották, ahol az ottani 

családi sirboltban helyezik örök nyuga- 

Kérjük azon hölgyeket, aki 
a Maradékokkiárusitásána 
első napjaiban a rendkiv 
tódulás miatt nem tudtul 
kiszolgálni, sziveskedjen 
most felkeresni, mert e 
ujabb és utolsó maradé 
áru mennyiséget bocsátunk 
nb. vevőközönség rendelk 
zésére roppant jutányos ár: 
mellett 

GALLIA 
Timisoara, Ed. Ferdinand 7 (Pale 

Jilusztcátt várasak 
Fernand Léger, a hires modern f 

cia festő a „Journal"-ban azt ajánl; 

hogy az 1937-iki nagy párisi kiál 

pavillonjainak falait „illusztrálják", 

gyis modern stilusu képekkel f 

tele. Ezek az illusztrációk annyiban 

lönböznének a freskóktól, hogy a fai 

nak nem belső, hanem az utcára né 

külső oldalára kerülnének. Léger rei 

li, hogy a példát azután általánosar 
utánoznák és minden szinbe ragyog 

tarka városok keletkeznének. Ez sz 
rinte az épitészet fejlődésének egyetle 

utja, mert a Bauhaus-stilus mérta 

vonalai belátható időn belül uralkod 
fognak az épületek alakitásában s egye 

lőre csak a diszitő müvészet hozhat 
lami ujat. 

- A süketnéma tragikus halála. Vé 

gyilkosság történt a Székesfehérvár mellet 

Igar községben. A süketnéma Vincze 

lér István ellenséges viszonyban élt a k 
Borza testvérrel, Jánossal és Györgg 

Az egyik napon gabonával megrakott szeké- 
ren hazafelé igyekezett Vinczellér Istvi 
amikor szembetalálkozott az ugyancsak ko- 
csin ülő Borza testvérekkel. Borzáék gunyol- 

ni kezdték a süketnémát, mire az vasvillá- 

hoz nyult és Gosztola Ferenc nevü munkás- 
társával együtt a két Borzára rohant. Borza 
György szintén felkapta a vasvillát és azt 

gerely módjára Vinczelfér felé hajitotta. A 
vasvilla mind a négy ágával Vinczellér mel 

lébe furódott és megállt benne. Vinczel 
nek azonban még volt annyi ereje, hogy va 

villájával rettenetes ütést mérjen Borza Is 

ván fejére, azután összeesett és meghal 

Borza Istvánt reménytelen állapotban kói 

házba szállitották. 

- Hőguta érte a szekéren. Stoian 

orge severinmegyei silhai községbeli gazda 

szénát vitt be Lugojra eladás céljából. Ami 
kor a városba ért, hirtelen lefordult a sze 

kérről és szörnyethalt. Megállapitották, 
hogy hőguta ölte meg. 

- Az autóőrület ujabb rekordja. Deau: 
ville francia tengeri fürdőn nemzetközi autó- 

verseny volt, amelyen halálos szerencsét 

lenség történt. Le h a ux francia versen, 

gépkocsija száguldó iramban nekirohan 

Farina olasz versenyző autójának. Agé 
pek felborultak és Lehaux nyomban meg- 
halt, mig Farina sulyos sérüléseket szenve- 

dett. A szerencsétlenség az előkelő közönség 

soraiban nagy pánikot okozott. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaui 
varral szemben a Park Nagyszállodáb: 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Dz épitési szezonra ajánlunk 

racavaránimeszet 
tordai cementet 

gipszet, nádat, fedő- és szigetel 
lemezeket, fedő-palát 

i. Reifer Simon 
Piata üsanesti Teleton 238 
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anzigi kérdés, amely napokon ke- 

foglalkoztatta Európa nemzet- 

t. Londonban ugyanis három ha- 

értekezletet szeretnének összehiv- 
danzigi probléma megvitatására. 

n tartják kizártnak, hogy az angol- 
ia-belga értekezleten esetleg szóba 

jos hudatcot vallott 
E 

pumpolási kísérlete 
, 

váety, smeretes, hogy a hazájából gyáván 
henekült abesszin császár néhány hét 

Londonban azt hiresztelte, hogy 

ibb nagy hadjáratra készül megma- 

it csapataival az olaszok ellen. Ugyan- 
kor pedig ezen ujabb hadjárat költsé- 

nek előteremtésére gyüjtést, illetve 

csönt akart Angliában rendezni. Ez a 

Idulási kölcsönkisérlet most csufos ku- 

rcot vallott. Két hét előtt még Mar-] 
oe 

ZAKADÁS AZ OSZTRAÁK SZOCIALIS- 

K TABORABAN. Bécsi jelentés szerint 

osztrák nemzeti szocialisták táborában a 

met-osztrák kibékülés miatt szakadás ál- 

be. A pártnak számos tagja elégedetlen 

hémet-osztrák egyezménnyel és ezért beje- 

tette, hogy kilép a pártból, mert a német
 

mzeti szocialisták elárulták az osztrák 

mzeti szocialista pártot. Hir szerint a bé- 

, kliagenfurti, gráci és burgenlandi nem-
 

i jalista szervezetek több száz tagja 

jelentette a pártból való kilépését. 

- A szudeta-németek vezérének 

iglai utazása. Prágában nagy jelen- 

get tulajdonitanak Hen lein, a 

deta-németek vezetője angliai láto- 

utásának. Ugy tudják, hogy Londonba 

zető utját Henlein megszakitotta 

ürnbergben, ahol Hitlertől utasitáso- 

...................................................... 

kerül a danzigi kérdés is. Franciaország 

ugyan ellenzi ezt, mert azt kivánja, 
hogy a Népszövetség rendkivüli ülésen 

foglalkozzék ezzel az üggyel. Párisban 
az az óhaj nyilvánul meg, hogy julius 

23-24-re hivják össze a Népszövetsé- 
get és ha ez megtörténik, akkor a há- 
rom hatalmi értekezletet nem London- 

ban, hanem Genfben tartják meg. 

a négus legujabb 
az angol nép kövében 

tin, londoni abesszin követ kiáltvánnyal 

fordult az angol néphez és ebben két mil- 

Hó fontot kért az uj afrikai háboru cél- 

jaira. A felhivásnak szánalmasan szegé- 

nyes visszhangja volt, mert mindössze 

564 font gyült össze. A négus állitólag 

ujabb felhivással fordul Anglia népéhez, 

hogy negyven láda aranykincse mellett 

még további kis pénzmagra tegyen szert. 

- Makkai Sándor dr. ünnepélyes esküté- 

tele Debrecenben. Tegnap Debrecenbe érke- 

zett Ma kk a i Sándor dr. volt erdélyi refor- 

mátus püspök, akit a debreceni egyete
mre 

neveztek ki tanárrá. A volt püspökö
t ünne- 

pélyesen fogadták. Makkai Sándor az egye-
 

tem diszudvarában tette le a hivatal
i esküt. 

- Apát és fiut agyonsujtotta a villamos- 

áram. A vasmegyei Nyég község fe
lett ha- 

talmas vihar tombolt. Weber Ferenc gaz- 

dálkodó épülőfélben levő házát valóságos 

vizáradat öntötte el. Weber erre fiával 

együtt kiment a ház elé, hogy gáta
t vesse- 

nek a vizáradatnak. Alig léptek ki a házból
, 

elszakadt a villanydrót és a gazdára esett, 

aki eltorzult arccal holtan rogyott ö
ssze. A 

fiu segiteni akart apján és egy nedve
s léccel 

igyekezett leszedni a villanyvezeték
et apja 

testéről. Abban a pillanatban, amikor a lé
c- 

cel hozzáért a dróthoz, őt is halálra sujto
tta 

t kapott további magatartására. 

- Uj Királyi ütkos tanácsosok Magyar- 

szágon. A budapesti hivatalos lap mai 

Ama közli, hogy Horthy Miklós kor- 

hányzó Serédi Jusztinián hercegprimas- 

k, Simonyi Semadan Sándor, Te- 

eky Pál gróf és Károlyi Gyula gróf 

olt miniszterelnököknek Gö mbös Gyula 

niszterelnöknek, Jánky Kocsárd 

vugalmazott lovassági tábornok, a honvéd- 

g volt főparancsnokának a magyar kir
á- 

titkos tanácsosi méltóságot adományozta. 

Belgrádban szünetel a vizellátás. 

grádban vasárnap délután óta szüne- 

el a vizellátás. A városi vizvezeték egyik 

őcsöve ugyanis robbanásszerü zajjal 

grepedt és elárasztotta vizzel a repe- 

lés környékét. Szakértők érthetetlenül 

ak az eset előtt. A jugoszláv főváros 

gyik elenyésző kis részét egy mellékve- 

etékből táplálják vizzel, de az egész vá- 

mondhatni huszonnégy órája viz nél- 

ált. A javitási munkálatok lázasan 

ynak. 

Titokzatos rablógyilkosság.Pestszentlőrin- 

tegnap az Erzsébet-telepen kegyetlen 

lógyilkosság történt. Galam bos Gyu- 

altiszt, amikor délután haza érkezett Al- 

r-utca 31 szám alatti lakására, az ajt
ót 

itva találta. A szobában az egyik fekhe- 

kendővel leteritve feküdt vele együtt 

ó öccsének vadházastársa, Zalekker 

mna holtteste. A hHarmincöt éves házvezető- 

arca eltorzult és a vizsgálat megállapi- 

, hogy halálát fojtogatás okozta. Ga- 

bos Gyula tegnap korán reggel elment 

álatba, nemsokára öccse, egy állásnél- 

aros is eltávozott munkát keresni. A 

n egyedül Zalekker Anna maradt, akit 

retlen tettesek még a délelőtt folyamán 

ásban megtámadtak, megfojtottak és a 

az áram. 

A FLAMANDOK ÖNRENDELKEZÉSI 

JOGOT KÖVETELNEK. Erüsszeli jelentés 

szerint Lüttiehben tegnap óriási részvétel 

mellett végbement a fiamandok kongresz- 

szusa. Az egyhangulag elfogadott határozat 

négy pontból áll. Ezek: 1. Kiméletlen harc a 

kommunizmus ellen. 2. A francia -belga tít- 

kos katonai egyezmény felbontása. 3. Kul- 

turális és gazdasági ujjászervezés. A belga 

állam keretében önkormányzást és önrendel- 

kezési jog. Végül állást foglaltak a kormány 

ellen. 

- A Duna életuntjai. A nagy hőség- 

ben a budapesti öngyilkosok előszeret- 
tel a Dunát választották halálnemü 
gyanánt és a hullámokban akartak éle- 
tüknek véget vetni. Vasárnap hét em- 

ber ugrott öngyilkossági szándékkal a 

Dunába, de a vadevezősök és a moto- 

rosőrség valamennyit kimentette. 

ALOCARNŐ-ÉRTEKEZLETRE MÉG 

NEM MENTEK EL A MEGHIVŐK. Az 

angol alsóházban tegnap az interpellá- 

ciók során Eden külügyminiszter kijelen- 

tette, hogy Anglia nem hajlandó sem- 

milyen körülmények között az abesszin 
háboru áldozatainak pénzügyi megsegi- 

téséhez hozzájárulni. Henderson kérdé- 

sére a külügyminiszter azt válaszolta, 
hogy ezidőszerint még nem bizonyos, 

vajjon milyen kormányok képviseltetik 

magukat a brüsszeli Locarnő-értekezle- 

ten. Egy további kérdésre kijelentette azt 

is, hogy még nem mentek el a meghivók 

az öt hatalom értekezletére. Ami a lon- 

doni három hatalmi értekezlet megtartá- 

sát illeti, ugy Németországot és Olaszor- 

szágot tájékoztatni fogják a távollétük- 

N utazzon fürdőre, amig nem 
rendelt előzetesen szobát a 

szállodában. Semmi sem kellemet- 
lenebb, mint egyik szállodából a 
másikig szaladgálni, szobátkeresni, 
mig felesége az állomáson vár, a 
podgyászokra vigyázva. 
Ha elvtazása előtt telefonál a szál- 
loda igazgatóságának, megsza- 
badul ettől a kellemetlenségtől. 
Rezerválnak az On számára szo- 
bát. Megérkezéskor az állomásról 
egyenesen a szállodához hajtat. A 
szoba rendkelkezésére áll, minden 

rendben von. 
Igy tesznek a praktikus emberek, 
igy kell tennie Onnek is. 

soc. ANON. 

A3 PERCES INTERURBÁN, 
BESZELGETÉS DIJA: 

Sinaia-Bucuresti .... 
Cálimánesti-Buc... .. 
B.-Herculane: Buc. .. 
Sovata-Bacuresti .. .. 
Vatra-Dornet-Buc. . 

Tusnad-Baucuresti . 
Ocna-Sibiulai-Buc. .. 
Consanta-Bucuresti 
Balcic- Bucuresti .... 
Eforia-Baucuresti .... 
Slánícul-Mold. - Buc. 
Govora-Bacuie, ti... 

21 óra után 400 
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39 1e helyén lehet sz 
dai szobát 
non rezervélni. A 
szállodák igozga- 
tósága mindenkor 
rendelkezésére ű' 

Néhány perces *s- 
lefonbeszélgetésés 
a kérdés meg van 
oldva. Milyen kel- 
lemes kész szobát 
találnil 
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engedmény 

STELESCU GYILKOSAI
NAK VIZS- l 

GALATI FOGSAGA. A fő
városi vizs- 

gálóbiró megkezdte Stelescu Mihai 

meggyilkolása ügyében a vizsgálatot. 

Tegnap számos kihaligatás tört
ént és a 

vizsgálóbiró azt igyekezett megállapi- 

tani, hogy milyen körülmények között 

folyt le a gyilkos merénylet. Valószinü, 

hogy ma kiadják a letartóztatási vég- 

zést a gyilkosok ellen, akik előre meg- 

fontolt gyilkosság vádjával kerülnek a 

biróság elé. Vizsgálati fogságuk ügyé- 

ben ugyancsak ma fog dönteni az ilfovi 

törvényszék. 

- Sikerült társasvacsora. A Magyar Párt 

ghiroda nouai tagozata sikerült társasva- 

csorát rendezett Ghiroda Nouan a Dinu- 

féle vendéglő nagytermében. A társasvacso- 

rán nagy számban jelent meg a külvárosi 

magyarság és a pártközpont kiküldött
ekkel 

képviseltette magát. Ugyancsak kitünően 

sikerült vasárnap este a Magyar Párt ronati 

tagozatának jótékonycélu társasvacsorája 

is, amelyet az Illés-féle vendéglő nagy kert-
 

helyiségében tartottak meg. A kert zsufo- 

lásig megtelt közönséggel és vacsora után
 

a fiatalok hajnalig táncoltak. 

- A mellőzött előléptetés miatt öngyil- 

kos lett. A magyarországi Szentes
en meg- 

döbbentő öngyilkosság történt. Mes zt- 

rény-Mistrik Károly harmi
ncnyolc éves 

városi számvevő revolverével főbel
őtte ma- 

gát és meghalt. Az öngyilkos számv
evő az 

utóbbi időben sokat panaszkodott
, hogy fel- 

tünően mellőzik és nem birja sokái
g idegek- 

kel ezt az állapotot. Feljeb
bvalóival több- 

ször szóváltásba is keveredett amiatt
, hogy 

tiz esztendő óta minden előléptet
ésből kima- 

radt. Az öngyilkossága előtt néhán
y órával 

ujból összeveszett hivatalfőnökével és 

z 

- Baltával meggyilkolták és kirabol- 
ták. Bestiális kegyetlenséggel elköve- 
tett gyilkosság történt Stuttgartban. A 
gyilkos éjszaka behatolt Traum Ká- 
roly negyvennyolc éves benzinkuttulaj- 

donos lakásába és baltával szétzuzta a 

szerencsétlen ember fejét, A gyilkos 

álmában rohanta meg Traum Károlyt 

és a gyilkosság után magához vette a 

lakásban talált készpénzt, majd elmene- 

kült. 

SZOMBATON LESZ ITELETHIRDE- 

TÉS A HALALTRIBUN ÜGYÉBEN. A 
cotrocemii temetésrendezők bünügyében 
tegnapra tüzték ki az itélet kihirdetését. 
Ezt azonban szombatra halasztottak. A 
biróság előtt ugyanis annyi kártéritési 
igényt jelentettek be, hogy azoknak rész- 
letes tanulmányozását még nem lehetett 
befejezni. Közel másfél milliárd lei kár- 
téritésről van szó. 

- Villamos és autóbusz karambolja. 

Budapesten tegnap délután a Váci-utca 

és Irányi-utca sarkán egy utasokkal tele 

autóbusz összeütközött egy villamossal. 

A karambol következtében nyolc utas su. 

lyosabban, többen könnyebben sérültek 

meg. 

.......................... ; 

leguiabb sporthirek 
OLIMPIAI HIR 

Ráómából jelentik, hogy az olasz versen, 

zők az olimpiász tizenhat sportágában ál 

tanak versenyzőket. összesen 224 verseny 

ző és kisérő jelenik meg Berlinben, hogy 
- 

nuságot tegyen az olasz sport fejlettségéről. 

Az olaszok egyedül uszószámokban nem in 

ditanak versenyzőket, mert beismerték, 

emiatt követte el az öngyilkosságot. 
hogy uszósportjuk nem érte még el a 

zetközi versenyek nivóját. 



1936, JULIUS 

Veszélyben a velencei 

Szenttáck-temntam és tér 
Velence csodálatos palotáinak állan- 

dó veszedelme, hogy a sokszázéves cölö- 

pök, amelyeken a város felépült, elpusz- 

tulnak éz ezzel természetesen pusztul- 

nak a paloták is. Allandóan folyik a 
lagunák városában a cölöpök kicseré- 

lése és sok millió lirát költöttek már ez- 
ideig is erre a célra, azonban most még 

az eddiginél is nagyobb veszedelem fe- 

nyeget: a Szent Márk-templom és a 

Szent Márk-tér tartóoszlopairól olyan 

riasztó jelentést terjesztettek az olasz 

kormány elé a kiküldött szakértők, 

hogy azonnal hozzá kell kezdeni a biz- 

tositó munkálatokhoz. Kerek 100 mil- 

Ró lirába fog kerülni a Szent Márk-tér 

alapjainak restaurálása, azonban máris 

megszavazták ezt az összeget, mert kü- 

lönben ez a páratlan világnevezetesség 

halálra lenne itélve. 

-A három Bakai pere. A helybeli tör- 

vényszék tegnapra tüzte ki Bakai József. 

Bakailstván és B a ka i László fuvarcso 

bperének tárgyalását. A három fivér két év 

előtt sulyosan bántalmazta Micalacea- 

nu Gheorghe nyugalmazott számvevő szá- 

zadost. A vizsgálóbiró néhány hét előtt Ba- 

kai József fuvarost vizsgálati fogságba is 

helyezte. A tegnapi tárgyaláson, amelynek 

folytatását augusztus 10-re tüzték ki, Bakai 

József szabadlábra helyezését kérte, de a 
törvényszék a kérelmet elutasitotta. Amikor 

Bakaival közölték a törvényszék döntését, 

bejelentette, hogy tiltakozásképpen éhség- 
sztrájkba kezd. 

-Cagero-Grosz a biróság előtt. A fő- 
városból jelentik, hogy az ilfovi törvény- 
szék julius 28-ra tüzte ki a Grosz-Cagero- 

ügy főtárgyalását. 

- Az áruló vérnyom. Megirtuk, hogy Re- 

sitan egy autó elgázolta Cazac Nicolae 

harminckét éves forgalmi rendőrt, aki élet- 

veszélyes sérüléseket szenvedett. A gázoló 

scifőr a baleset után nem állt meg, hanem 

vad iramban elhajtott és sorsára hogyta a 
sulyosan megsebesült rendőrt. A soffőr kéz- 

rekeritésére a rendőrség meginditotta a vizs- 

gálatot és számos resitai soffőrt hallgatott 

ki. Ennek alapján a gyanu Dehereanu Jon 

scoffőre irányult, aki eleinte tagadott, de ké- 

Bőbb, amikor kocsija sárhányóján, vérnyo- 

mokat találtak, beismerő vallomást tett. A 
rendőrség Dehereanu Jont őrizetbe vette. 

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 

forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- 
ben legyen, ami legegyszerübben a régóta 
közismert természetes Ferenc József" kese- 

üviz használata által - reggel, éhgyomor- 

ra egy fél pohárral - érhető el. Nőorvosi 

inikák vezetői egybehangzóan dicsérik a 

valódi Ferenc József vizet, mert könnyen 

bevehető, rendkivül enyhe hatása pedig 
gyorsan és minden kellemetlenség nélkül be- 
következik. 

Két halálos autóbaleset. Az ókirály- 

ságban két sulyos autószerencsétlenség tör- 

ént. Az egyik fővárosi konzervgyár autója 

Campolung és Bucuresti között felborult. A 

soffőr és egy Costinescu nevü utas sulyósan 

megsérült, mig egy másik utas, akinek sze- 

mélyazonosságát nem tudták megállapitani, 

meghalt. Halálos kimenetelü szerencsétlen- 

ség történt Roman mellett is. Az egyik gép- 

kocsi, amelyen a soffőrön kivül Vornicel lel- 
kész és Coman ültek, a Siret folyó hidjáról a 

Folyóba zuhant. Az autót csakhamar kihuz- 

tták a megáradt folyóból, de három utasának 

holttestét a viz elsodorta. 
Cigánylakodalom verekedéssel. Valea- 

p carasmegyei községben kettős cigányla- 
kodalom volt, amelyet nagy vigassággal ül- 

tek meg. Amikor a jókedv a tetőpontra há- 
ott, megjelent a lakodalmon Ursulescu 

Ton öt társával és nyomban verekedést pro- 

a két ország áru és 

mutatkozó 
Aprilis elsején életbelépett az uj ro- 

mán-magyar áruforgalmi és fizetési 

rend. Az uj egyezmény annyiban tartal- 

maz eltérést a régivel szemben, hogy 

mig régebben a Magyarországba impor- 

tált román áru 4000-át kellett pengő- 
számlán befizetni és 6000-át kompen- 

zálni, addig most 2500-a egyenlitendő 
ki pengőszámlán és 7500-a kompenzá- 

cióval. Kivétel a petróleum, amelynek 

3090-át nemesdevizában kell fizetni. 

Az év első felépben a román-magyar 

forgalomnak még a normálistól eltérő 

képe volt, mert ebben a periódusban 

még szerep jutaett a rendkivüli kuko- 

ricabehozatalnak. Ezért a kivitel 30 

millió pengő volt, a mi behozatalunk 

pedig 10 millió pengő. Most azonban 

ugy az export, mint az importvállalatok 

panaszkodnak a forgalmi nehézségek 

miatt. A panaszok három csopotra 

oszthatók. A magyarországi finomitó- 

vállalatok panaszolják, hogy a behozott 

A kereskedők a külkereskedelem sza- 

baddátételét sürgetik. A fővárosi keres- 

kedelmi és iparkamara értekezletre hiv- 

ta össze a főváros nagyobb kereskedőit, 

hogy a külföldi árubehozatal aktuális 

kérdéseit megbeszélje. Az értekezlet hat 

pontban foglalta össze a kereskedők 

kivánságait: 1. Teljes szabadság a kül- 

kereskedelmi forgalom lebonyolitásá- 

ban. 2. Régi külföldi tartozások után a 

38 százalékos felár szedése megszünte- 

tendő. 3. Az importőrök fekete listája 

betiltandó. 4. A II. évnegyed behozatali 
kvótáit igazságosabban osszák fel. 5. A 

III. évnegyed behozatali engedélyeinek 

kiadását haladéktalanul kezdjék meg s 

ezzel egyidejüleg folyósitsák a devizá- 

kat is. 6. A kontingentáló bizottságok- 

ba vonják be a kereskedelem képvise- 

lőit si. 

Amig egy vagon tökmag eljut odáig. 
Feuerstein es társa timisoarai termény- 

kereskedő cég még januárban egy vagon 
tökmagot vásárolt a Klein satmari ter- 

ménykereskedő cégtől minta alapján. 

Feuersteinék a tögmagot Grácba diszpo- 

nálták, de a gráci cég kifogásolta a minő- 

éget és csak ugy volt hajlandó a tökma- 

got átvenni, ha Feuersteinék tizenkétezer 

leit bonifikálnak. Ezt a timisoarai cég 

tte a gráci cégnek, azonban 

a szállitó satmári cég ellen ezen összeg 
erejéig keresetet adott be az oradeai 

tőzsdei biróságnál. A biróság több tár- 

- Vizeletkiválasztási zavarokat észlet 

Genyesedési folyaraat lépett fel, vagy vért 

és homokot tartalmaz a vizelet? Le akarja 

küzdeni a fertőzést? Meg akar szabadulni a 

különböző prostata megbetegedések tünetei 

től? Nagyszerü gyógyszert ajánlunk: kérjen 

a gyógyszertárban Pageol-készitményt. 

- Halálra gázolta a motoros. Az Oravi- 

táról Berzovia felé haladó motorosvonat 

Agadici és Creoni között elgázolta Ciorei 

Maria 16 éves pásztorleányt, aki szét akarta 

kergetni a sinek között legelésző juhokat. A 

szerencsétlen leány azonnal meghalt. 

- A mozgékony amerikaiak. Mint a 
Popular Sciense irja, 1920-ban egy át- 
lagos amerikai gépkocsin 1200 és vas- 
uton 600 kilóméter utat tett meg. 

állapotban a kórházba vitték 1936-ban pedig 4800 kilómétert utazott 

Román-magyar megbeszélés készül 

fizetési forgalmában 

nehézségek orvoslására 
áru ellenértékét a román extportőrök 

nem kapják meg idejében. Magyar rész- 

ről azonban áll ennek a panasznak a 

forditottja is, amennyiben a magyar 

exportőrök nem jutnak idejében az álta- 

luk kiszállitott áru ellentértékékez. 

Végül panaszolják, hogy a behozatali 

engedélyek kiadásánál román részről 

sokszor nehézségek mutatkoznak. 

Ennek következtében hir szerint au- 

gusztus első napjaiban a román-magyar 

megállapodás által provideált bizottság 

össze fog ülni, hogy a két ország áru 

és fizetési forgalmában mutatkozó fi- 

zetési nehézségeket orvosolja. A meg- 

beszélés Sinaiában lesz és arra nagyobb 

magyar delegáció utazik le, hogy a ne- 

hézségeket elháritsa. A tárgyalások 

előkészületeként a Román-Magyar Ke- 

reskedelmi Kamara az elmult napokban 

az összes érdekeltségek bevonásával 

nagy megbeszélést tartott. 

gyalás után elutasitotta Feuersteinék ke- 

resetét, mert a tanuk igazolták, hogy 

Satmáron rendes érut raktak a vagonba. 

A kereskedelmi és iparkamara vezető- 

ségi tagjainak száma. Az egyik minisz- 
teri rendelet ujból megállapitja a keres- 

kedelmi és iparkamarák állandó választ- 

mánya tagjainak számát. A rendelet ér- 

telmében a helybeli kereskedelmi és ipar- 

kamara kereskedelmi osztályának har- 

minc vezetőségi tagja lesz. Ezek közül 

husz a nagykereskedők, nyolc a kiskeres- 

kedők és kettő a vendéglősök közül keri 

ki. A kamara ipari osztályának husz ve- 
zetőségi tagja lesz A nagyiparosok ti- 
zenkét mandátumot, a kisiparosok hat 

mamtátumot és a kismalmok, valamint 

cséplőgéptulajdonosok két mandátumot 

kapnak. A két szomszédos megyében levő 

és a helybeli kereskedelmi és iparkama- 

rához tartozó kamarák az ipari osztály- 

ban tizennégy és a kereskedelmi osztály- 
ban huszonhat helyre tarthatnak isénv 

A bánsági uj buza 370 lei. A bánsági 
gabonapiacon a buzában jelentős az üz- 

leti forgalom. Az élénk kereslettel szem- 

ben a kinálat is megfelelő. A többi gabo- 
nanemü irányzata szintén barátságos. A 

piaci árak a következők: 

óbuza 350, tengeri 290, zab 250, árpa 220, 

korpa 270, kismalmi liszt a 30/es beosz- 

tásból 700, nagymalmi liszt 730, tökmag 

900, bánsági repce 650 és káposzta repce 
680 lei száz kilónkint. 

................................................... 

- Őriási tüuz Moszkvában. Moszkvában 

hatalmas tüz támadt az egyik fogyasztási 

s vetkezet telepén. A lángok átterjedtek 

a Kronaca filmstudióra és a moszkvai szegé- 

nyek negyedére. A tüzet eddig nem tudták 

eloltani. A kár nagy és valószinü, hogy a 

tüzvésznek több ember is áldozatul esett. 

- Orosz repülőállomások Csehszlová- 
kiában. Prágából jelentik, hogy a cseh- 

szlovák-orosz katonai egyezmény értel- 
mében a szovjet jogot nyert arra, hogy a 

cseh köztársaság keleti részein repülő- 

állomásokat létesithet, amelynek háboru 

esetében az orosz repülőknek támasz- 
pont gyanánt szolgálhatnak. Az orosz 

szakmunkások már öt földalatti repülő- 
állomást épitettek, amelyek a legmoder- 

hat legényt a csendőrség vette őrizetbe. gépkocsin és 2400 kilómétert vonaton. nebb felszereléssel rendelkeznek. 
. 

ujbuza 370, 

Kritikus kor.. . 
a férfiak életéb 

A férfi sem szabadulhat az élet köz 
vényei elől. Amikor tulhaladta a n 

esztendőt, szervezetén a gyengülés 

kezdenek mutatkozni és ez gyakran a 

leti utak zavaraiban jelentkezik és u 
akkor egy nagyon érzékeny szerv: 

tata is rendetlenül kezd müködni. Az 
jelenségeknél (gyakori vizeletinger, h 

jéki nyomás stb.) szedjen Pageol-t. Caj 

formájában kerül forgalomba, bármel; 

ben és bárhol kényelmesen, észrev 

bevehető. Jelenleg a Pageol nyujtja 

letzavarok leghatásosabb kezelési mó 

behatol a nyáikahártyákba és fertőt 

azokat, megszünteti az irritációkat és ,, 

éleszti" a fertőzött szerveket. 

Chatelain készitmény, megbizható m 

az Urodonal laboratoriumokban, Poi 

Professor, az orvosi akadémia tagja, tut 

mányos vezetés és 26 orvos és gyógyszei 
asszisztálása mellett állitják elő. 

Kapható: gyógyszertárakban és d 

riákban. 

szakai késelés. Zaharet Ste 

huszonegy éves lugoji fiatalember éj 

veszekedésbe keveredett L uka Gheor; 

huszonöt éves és Katalincsa Sánd 

zenhat éves fiatalemberrel. Zaharet végü 

késsel támadt ellenfeleire és Leukat hát 

szurta, mig Katalincsa kisebb sérülésel 

szenvedett. A szurkáló fiatalember elm 

kült, de másnap önként jelentkezett a 1 

rendőrségen. Leuka Gheorghet reménytele 

állapotban kórházba szállitották. 

- Mindkét lábát törte. Vasile 

colae lugoji munkás leesett a létráról 

mindkét lábát eltörte. Sulyos állapotb 

a kórházba szállitották. 

- Gyilkosság száz kilóméter sebességg 

Csikágóban ismeretlen tettesek üldözől 

vették John Bolton tekintélyes városi no 
tikus gépkocsiját. Bolton észrevette, ho 

üldözik, hirtelen gyorsitott és száz kilóméte 

sebességgel kezdett vágtatni. Az üldöz 11 
autó utólérte, a bennülők célbavették Bo 

tont és több revolverlövéssel megölték. 

lószinüleg politikai ellenfelei voltak a gyi 

kosok. 

..........0.. : 

Szinház 1il 
Ma este Bécsi tavasz operett kerül s 11 ! 1 

a Gyárudvarban. A sörgyár kerthelyiségé 4 u 

ben játszó Bácskai-szintársulatnak minde 

előadása zsufolt házakat vonzott. Ma, ke 

den este a Bécsi tavasz cimü bájos opei 

kerül szinre, amelyet szintén nagy érdeklő 

dés előz meg. A Bécsi tavasz főszerei 

Lantos Ila, Badóczy Sándor, Honti Pipi, K 
vács Gy., Solti és Gerlei játszák. Előkés: 

letben a Krotusowka operett, amelynek! 

mutatója szombaton este lesz. 

A nyári szinház heti musora: 

Kedd este: Bécsi tavasz. (Operett) 

Szerda este: Urileány. (Vigjáték) 

Csütörtök este: Urileány. (Vigjáték) 

Péntek oste: Aki mer, az nyer. (Opere t 

Szombat és vasárnap este: Kontusowka ) 

(O2zerett) 

e00 ...0. 

MozZIk Mtsokzka: 
Kedd, julius 21. 

Apolló-mozi: Poberta. 

Capitol-mozi: Hajótöröttek. 

Preservativ. A legmegbizhatóbb 
szer föbbször kitüntetve arany ér 

1 
mel. legujabban az 1959701. szá 

Amerikai Patentet nyert 



szokatlan hőség a vasárnapi futball- 

kőzések iramát annyira lefokozta, 

a bágyadt játékban a közönség ke- 

met talált. A nagy hőség miatt a 

receni Bocskai sem tudta azt a játé- 

mutatni, amelyet elvártak tőle. A 

receni csapat első timisoarai játéka 

érek ellen csupán nehéz küzdelem 

n tudott 2:0 eredménnyel győzni. Az 

félidőben a Bocskai a fürgébb csa- 

,mig a lila-fehérek nehézkesen mo- 

ak. Különösen Kohn, a zöld-fehérek- 

kölcsönkért középfedezet játéka kel- 

csalódást. Szünet után a lila-fehérek 

des halfsora lényegesen jobb játékot 

tatott és ez kihatással volt a csatár- 

Szép sikerrel végződött az Ilsa két 

pos uszóversenye, amelyen a fővárosi 

R és az aradi uszók is résztvettek. Az 

Fabian (Tlsa), 3. Balajti Ilsa). 100 m. 

lluszás: 1. Fischer (IlIsa) 1:24.3, 2. 

ztojadinovics (Tlsa), 3. Vasiliu (CFR). 

D0 m. gyorsuszás: 1. Bohunitzky 

sa) 1:06.2, 2. Bálint (IIsa), 3. Dax 

FR). 100 m. női melluszás: 1. Lebo- 

Az Jtsa két nanos uszóversenye a fővárosi 

asutasok és az aradi uszák szerentésévet ment végbe 

Sport 
; tettenetes kánihula cáfeküdi a játékosohva 

és a mezőny képtelen volt mestecit 

peoduhálni 
sorra is, amely számos szép, de ered- 
ménytelen akciót vezetett. A Bocskai 
gólját az első félidőben D ó czi szerezte, 
mig a második félidőben a nagyszerüen 
jé zó Markos beadását Orosz fejelte a 

kapuba. 
Az Ilsa vasárnap játszotta első selejte- 

ző mérkőzését a cluji Universitatea ellen. 

Az első félidőben az Ilsa támadott töb- 
bet, de csatársora irtózott a lövéstől, A 

második félidőben az „U" lendülete dia- 

dalmaskodott és az egyetemi csapat vé- 

gül is 4:1 (0:0) arányban győzött. Az 
Tisának kevés reménye van a cluji máso- 

dik mérkőzés megnyerésére és igy aligha 
kerül be az A) ligába. 

Barátságos mérkőzés keretében a CAT 

4:1-re győzött a Patria ellen. 

vits (Ilsa) 1:42, 2. Rafael (CAA). 400 

m. férfi gyorsuszás: 1. Püllők (Tlsa) 

6:14, 2. Szatmári (CFR), 3. Barna 

(CFR). 100 m. ifjusági gyorsuszás: 1. 

Báiint (IIsa) 1:09.4, 2. Adrian (CFR), 

3. Fekete (IIsa). 100 m. hátuszás: 1. 

Fischer 1:25.2, 2. Anghel (CAA), 3. 

Sztojadinovics (IlIsa). 50 m. női gyors- 

uszás: 1. Lebovits (Ilsa) 39.2 mp, 2. 

Rafael (CAA), 3. Spiegel (IIsa). 38 m. 

leány melluszás: 1. Herzl (Ilsa), 2. 

3. Izsák (CAA). 

3X76 m. staféta: 1. Isa A) 2.59, 2. 

CFR, 3. IIsa B). Müugrás: 1. Sibianu 

(Ilsa). Az Isa A) vizipóló csapata 

7:4-re győzött a CFR A) vizipóló csa- 

pata ellen, mig az Ilsa B) csapata 3:3 

arányu döntetlent ért el a CFR B) vizi- 

póló együttese ellen. 

Vidéki eredmények 

Bocsamontanan a bánsági sporthirlap- 
irók sikerült sportünnepségének kereté- 

ben a timisoarai kombinált csapat Resita 
kombinált együttesével játszott. A timi- 

soarai csapat jó játékot mutatva 2:2 

(2:1) arányban döntetlenül mérkőzött a 
resitai csapattal. Baia-Maren a Phönix a 

B) liga bajnokság keretében 8:3 (4:0) 

arányu győzelmet aratott a Franco Ro- 
mana felett. Aradon a helybeli Progresul 
9:3-ra győzött a Titanus ellen, mig az 
Unirea 4:2-re győzött a Juventus ellen. 
Satumaren a CAO 3:2-re verte az Olim- 

pia csapatát, Oradean pedig a Staruinta 

1:0 arányban legyőzte a Crisanat. 

Stlaszny (CAA), 

Az Ujpest vereséget szenvedett 
a bécsi Austriától 

A Középeurópa Kupamérkőzések kere- 
tében Budapesten az Ujpest vereséget 

szenvedett 2:1 (0:1) arányban a bécsi 

Austria együttesétől, mig a Sparta Milá- 
nóban 5:3 (3:3) arányu győzelmet ara- 
tott az Ambrosiana felett. A mérkőzések 

alapján az Ujpestnek és az Ambrosiana- 
nak kevés reménye van a továbbjutásra 

és igy a döntőben valószinüleg az Austria 
és a Sparta kerülnek szembe. 

. 

Amikor a biró 
pofozkodik 

Az oradeai strandon sulyos sportbot- 

rány játszódott le. A fővárosi CFR vizi- 
póló csapata edzőmérkőzést játszott és a 
mérkőzés birója Sonnenfeld Andor 

Autorizált 
eladási helyek: 
Ruschil és Lenner 
Viam Weisz si Fiul §. A. 
fricpiage Eugen Kertész 
és Nococa szaküzlei 

volt. Mérkőzés közben az egyik játékos 

sértő szóval illette a birót, aki ugy torol- 

t" meg a sérelmet, hogy a játékost pofon 
ütötte. A többi játékosok és a nézők is 
rávetették magukat a pofozkodó biíróra 
és alaposan helybenhagyták. A botrány- 

okozókat a bíróval együtt a rendőrségre 

kisérték, ahol az esetről jegyzőkönyvet 
vettek fel. . 

A futballolimpiász 
első fordulója 

Berlinből jelentik, hogy a futball- 
olimpiász első fordulóját kisorsolták, 
A sorsolás eredménye a következő: 
Egyiptom-Ausztria, Magyarország- 
Lengyelország, USA-Olaszország, Ja- 

pán-Svédország, Törökország-Nor- 
végia, Anglia-Kina, Luxenburg-Né- 
metország, Finnország-Peru. 

Budapesti ökölvivők 
bánsági szereplése 

A budapesti V a s u t a s boxolók hely- 
beli vendégszereplésével kapcsolatban be- 
számoltunk arról, hogy Énekes világbaj- 
nok pontozással győzött Gilicze II. ellen, 

Panaitescu győzött Zsori ellen, mig az 
Enekes II.-Radan mérkőzés döntetlenül 
végződött. Döntetlenül végződött a Ja- 
cob-Bondi meccs is. Bene azonban ki- 
ütéssel győzött a helybeli Istrate ellen. A 
budapesti Varga kiütéssel győzött a resi- 

tai Tóth II. ellen, de a budapesti verseny- 
zőt a versenybiróság szabálytalan ütések 
miatt diszkvalifikálta. A nehézsulyban 

Lungu pontozásos győzelmet aratott 
Farkas ellen. 

eazema 

félegyházi András: 

fakodalom van 
2 

a mi utcánkba... 
éetkén vátélyverselket 
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A kikérő versre nyomban válaszolt a 

iadó násznagy: 

szóból ért az ember és szóltak okosan, 

k a csiziót, tisztán világosan. 

akarják, hogy a me ki- 

1 
adjuk, 

ezt a kérésüket mi meg nem tagadjuk. 

Isten a szivüket egymáshoz vezette, 

a két sziv egvinást lám, mélyen meg- 

/ szerette, 

mélyebb a szerelmük, mint mélységes 
tenger, 

amit Isten rendelt, ne gátolja ember, 

azért a menyasszonyt előhivjuk nyomba 

s aztán elkisérjük mi is a templomba. 

* 

hat koszoruslány, aki mellé a vőle- 

gé-v és kiséretének megérkezésekor rög- 

tön odaszegődött a hat koszoruslegény 

re bement a házba. Nemsokára azon- 

ujból kijöttek az udvarra és velük 

a menyasszony is, akit körülfogtak. 

elvégi Szabó Erzsi maga volt a meg- 

1 ha volt rajta és a fején hosz- 

csüngő fehér fátyol volt. A koszo- 

s lányok megnyitották körötte a zárt 

menyasszony egyet előre lépett. 

Erre aztán kezdetét vette a menyasz- 

nedett gyönyörüség. Uj diszes meny- 

esa 

A menzasszony esküvője napján el- 

hagyja a szülői házat, amelyben nevelke- 

dett és amelyben zsenge gyermekéveit és 

szép ifjuságának legszebb napjait töl- 

tötte. Ilő, hogy ilyenkor elbucsuzzék a 

szülő háztól, szülőitől, testvéreitől. Eze- 

ket a verses bucsuzásokat azonban nem 

maga a menyasszony mondja. Helyette 

az első rigmusokat a kiadó násznagy 

mondja, a többi bucsuvers elmondása pe- 

dig a vőfélyek feladata. 

Móra Márton kiadó násznagy bucsu- 

verse ez volt: 

Tisztelt vendégsereg, egy pár szóra 
kérem, 

kicsiny mondókámnak mindjárt végét 

. érem, 

de ősi szokásnak teszek most eleget, 

amikor elmondok egynémely rimeket. 

Egymás iránt való igaz szeretetre, 

Isten s ember előtt való szép életre, 

tesz ma fogadalmat menyasszony és 

, párja, 

ki az elindulást már nehezen várja. 

Mielőtt indulunk a templomi utra, 

szenteljünk nehány szót mostan a 
bucsura, 

szokás, hogy mielőtt ily utra indulunk, 

Isten s ember előtt hiven beszámolunk. 

Most ne zengjen bele hegedük zengése, 

a sarkantyunak is szünjön meg pengése, 

mert bucsuzásomnak most lészen 
kezdése, 

legyünk csendességbe, mig lészen 
végzése. 

A mátka bucsuzik édes szülőitől, 

szivéből szeretett jó testvéreitől, 

bucsu közben bizony a szive kitárul, 

szólana, de nem tud, látom bus arcárul. 

helyette beszélünk, én és a vőfélyek, 

az ő érzelmei tolmácsai vagyunk, 
hallgassák meg tehát mostan a mi 

szavunk. 

Az öreg Móra itt kis szünetet tart. Két- 
felé simitja őszülő bajuszát és aztán - 
most már valóban a menyasszony képvi- 

seletében - folytatja: 

Kedves szülői ház, bucsuzom tetőled, 
szomoruan megyek mostan ki belőled, 

benned ért életem, te benned születtem, 

te benned játszottam, benned nevelked- 
tem, 

te benned gondozott engem szülőanyám, 

benned gondoskodott rólam én jó apám, 

ápolt itt mindenki és szeretett szépen. 

Szeretem e háznak minden részét, táját, 

szobáját, konyháját, udvarát, kamráját, 

és amikor mostan e házból kimegyek, 

igaz szeretettel, bánattal könnyezek. 

Isten rendelése, hogy a lány, ha felnő, 

férjhez menjen s urát kövesse hiven ő, 

én is megyek tehát saját uj házamba, 

de a te képedet elviszem magamba, 

hogy a házam rendjét terólad példázzam, 

szeretett, jó, békés, édes szülőházam. 

Természetes dolog, hogy a bucsuverset 

sürün kellett megszakitani. Ugyanis köz-
 

ben fel-felbugott a menyasszony zokogá- 

sa. Segitett neki a sirásban az anyja, 
a 

hat koszoruslány, leendő anyósa, 
vala- 

mint a vendégsereg minden asszonya és
 

leánytagja. Amikor tele van a sziv érze- 

lemmel, akkor a szemen át kibuggya
nnak 

a könnyek. Már pedig a női népségnél kü- 

lönben se sok kell hozzá, hogy eltörjön 

a mécses. 

benned ajnározott engem két testvérem, 

amelyben a leghangosabb a menyasszo- 

nyé volt. 

- Ne rijj má, biztatta sürün az 
anyja, de maga is jól tudta, hogy a biz- 
tatás hiábavaló. 

Nem is illik ilyenkor nem sirni. Ha 
egyszer akadna menyasszony, aki a bu- 

csuztatását könnyek nélkül hallgatná vé- 
gig, arról azt mondanák, hogy sohasem 
szerette igazán a szülőit és a testvéreit 

és nagy örömmel megyen ki a szülői ház- 
ből. Ilyen menyasszonyt még nem láttak 

Félegyházán. 

Némedi Varga János és Csontos Szabó 
István vőfélyek mondották el egymást 
felváltva a többi bucsuverset. Némedi 

Varga kezdte meg a sort azzal, hogy a 
menyasszonyt az apjától, a esatádtfőtől 
bucsuztatta el és pedig imigyen: 

Elsőben is, atyám, szóm hozzád forditom, 

bucsuzó beszédem zokogva inditom, 
köszönettel veszem atyai voltodat, 
hogy gondoztál engem, gyenge leányodat. 
Elmegyek házadból a szent házasságba, 
hogy párommal éljek tisztes boldog- 

ságba, 
és azért, jó atyám, most elhagyom házad, 
melyben, mint hü gyermek, éltem 

nálad, ; 

Bocsáss meg, jó atyám, ha megbántot: 

együgyüségemben ha szomoritottalak, 

az Istenre kérlek, engedd el vétkem 1 
hogy el ne veszitsem én szegény! lelk 
Köszönöm atyai hü szeretetedet, 

igaz jóságodat, gondviselésedett, 
áldjon meg az Isten, szivemből kivánom, 
szeretett jó atyám, ez a bucsuzásom. 

Elfogódott szegény, reszket a kis lélek, Ugy az első, mint a következő bucsu- 



is 
l szombat este 

Timisoarai énekmüvésznő a magyar rá- 

álóban. Agoston Baba, a kitünő hanga 

müvésznő, aki több éven keresztül prima- 

donnája volt a timisoarai magyar szintár- 

sulatoknak, ezidő szerint a budapesti rádió- 

ban szerepel. Agoston Baba legutóbb Kál- 

mán Imre Marica grófnő cimü operettjében 

játszotta az egyik vezető szerepet, mig hol- 

nap, szerdán a Sybil cimü operettben énekel, 

amelyet a magyar rádió romániai időszámi- 

tás szerint este hét óra és tizenöt perckor 

közvetit a székesfővárosi Állat- és Növény- 

kertből. A müvésznő ezuttal a nagyhercegnő 

parádés szerepét énekli. 

Kedd, julius 21. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus reggeli torna, majd rádiózsurnál. 

Utána hanglemezek és háztartási tanácsadó. 
Délben 1.30: Kulturális és sportközlemé- 

Öktsatás 

ro.vizsgara erőkeszités 

uj, bevált modszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból Zim: 

Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Ban: 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyaikorlattal biro 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

a Pacsirtamezőben 
nyek. 1.40: Zenekari ee 2.15.: Hi 

rek. 2.30: A zenekari hangverseny folytatá- 

sa. 3: Hirek. Este 7.3: Szórakoztató-zene 

hanglemezeken. 8: Samuracas Dinca előadá- 

sa a földrengésről. 8.30: Hangverseny. 8.55: 

Román népdalok. 9.15: Előadás. 9.30: Szim- 

fónikus zene hanglemezeken. 10.30: Hirek és 

sportközleménye 10.45: Hangverseny. 

11.20: Zenekari hangverseny. 11.45: Hirek 

francia és német nyelven a külföldi rádió- 

hallgatók számára. Budapest. 7.45: Torna, 
utána hanglemezel 8.20: Etrend. 11: Hi- 

rek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1.5: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Zene- 

kari hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: Monos- 

tory Margit ifjusági előadása. 5.45: Hirek. 

6: Zongorahangverseny. 7: Rádiószalónze- 

nekar. 7.10: A rádiósorsjáték ismertetése. 

8: A tékozló cimü szinmü előadása. 10.20.: 

Cigányzene. 11: Hirek. 11.20: Zongorahang- 

verseny. 12: Budapest - fürdőváros. Fedák 

Agota dr. angolnyelvü előadása. 12.20: Jazz. 

Budapesi ! II. Este 7.30: Cazdasági előadás. 

verseny. 11.10: Tánczene. 

hallgatók részére. 11.55: Hirek a belföldi 

rádióhallgatók részére. Budapest. 7.45: Tor- 

8: Rádiószalónzenekar. 8.35: Előadás. 9.10: 

Gordonkahangverseny. 9.50: Hirek. 10.15: 

Hanglemezek. Bécs. Délután 5.5: Szórakoz- 

tató-hanglemezek. 9: Filharmónikus hang- 

Szerda, julius 22. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus reggeli torna, utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 

Délben 1.30: Kulturális és sportközlemé- 

nyek. 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: 

Szórakoztató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. 

Este 7.3: Szórakoztató-zene. 8: Herescu ta- 

nár előadása. 8.20: Hires énekesek hangle- 

mezei. 8.55: Falolvasás. 9.15: Zongorahang- 

verseny. 9.55: Időszerü anyag. 10.5: Hang- 

verseny. 10.30: Hirek és sportközlemények. 

10.45: Zenekari hangverseny. 11.45: Hirek 

francia és német nyelven a külföldi rádió- 

na, utána uyjemevek. 8.20: Etr 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: Felol 

1: A déli harangszó emléknapja. 1. 

rek. 2.30: Rádiószalónzenekar. 3.40 

5.15: A száz éves gyufa. Krasznay 

Kisházépitkezések. Vitéz Nemes Arp: 
adása. 7.20: Cigányzene. 7.45: Közve 
dorogi kőszénbánya mélyéből. 8.40 

János Rebrecenbe készül. Dóczy Jen 
szélése. 9.15: A Sybil cimü három felvi 
operett előadásának közvetitése az A 

Növénykertből. 10.15: Hirek. 12.5: 

lemezek. 12.45: Francia nyelvü mege 
zés a déli harangszó történetéről. Bu 

11.5: Hirek. Bécs. Délután 5.5: Gitár 
négyes lemezeken. 6.10.: Hangverseny. 
Zongorahangverseny. 9.: Hangve 
11.10: Hangverseny. 11.40.: Tánczene. 

sútást kere: Mdás-vétel fiülönféle 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszo 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 

Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Kereskedősegéd 

gyakorlattal, állást keres. Cimeket „Ügyes" 

jeligére a kiadóba kérek. (4471) 

Pénzbeszedő 

feltétlen megbizható, alkalmazást keres. Szi- 

ves megkereséseket „Becsületes" jeligére a 

Casse és Ford 

traktorok, valamint 6 és 8 HP magánjárók, 

azonnalra kaphatók. Friedrich Testvérek, 

Timisoara IV., Str. Viitor 1. (4468) 

Előszoba 

garderobszekrény, megvételre kerestetik. 

Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiadóba 

leadni (4469) 

Modern hálót 

használtat, de jó karban lévőt, megvételre 
kiadóba kérek. (4472) keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel a 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1., kiadóba „Jókarban lévő jeligére leadni. 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- Raktárnok (4476) 
kezni lehet mineen délután 46 óra között va ehhez hagsonló állást keresek Bőveb- 
Fddigi sikere! sarantálják az eredményt. bet a kiadóba. (4473) Jégszekrény 

2 ajtós, háztartás részére, javitható állapot- 

lk 2 ban, igen olcsón eladó. Megtekinthető dél- 
almnazás Vakás után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz. 

Iii. em. 2. ajtó. (4386) 
Mindenes 1 szobás 

a a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: fürdőszobás lakást, szept mber 1-re keresek. EEladó 
tr. Mircea Voda 3. Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- egy yorkshirei magkan, 7 hónapos. Pataky 

rk. (4474) László, Tormac. (4486) 
Füszer és csemege ; 

üzletbe jó kiszolgáló, három nyelvet beszélő 2 szobás Jókarban lévő 
segéd azonnali belépésre kerestetik. Csak 
komoly, állandó munkaróő jelentkezzék. 
Ajánlatokat „Üzletvezető" jeligére a Bras- 
sói Napló kiadóhivatalába kérünk. (4490) 

Magyar könyvujdonsánok! 
A Déli Hirlan előlizetőinek kedvezmény! 

Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barahás: Gazdátlan asszony 
Fallada: Repülő irnok 
fulácsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
lllyés: Puszták vége 
Kruii: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 

Sszilárd: szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 

aszary: Vigyázz, ha jön a nő 
solt: A dunaparti nő 

Könyvnap arakon kaphatók : a 

önyvkzeskdesé)n 
Timisoara 1V., Bulev. Carol 16. 

fürdőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerület 

elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 

leadni (4475) 
i. 
köi 

Kiadó 

a központban 4 szobás villa-lakás, mellékhe- 

lyiségekkel, teljes komforttal. Bulev. Tache 

lenescu 30. Bővebbet a szomszédban 32. sz. 

(4481) 

Háromszobás 

utcai lakás, augusztus 1-re kiadó. Cim: Bul. 

Carol 52 sz. (4488) 

mozzzemeszn a 

citrom hálószoba, eladó. Bulev. Reg. Mária 

15, ajtó 1. (4487) 

Eladó 

egy elsőrendü uj, modern divatos hálószoba, 

III., Str. Cameliei 30. Friedrich asztalos. 

(4489) 

MIRDESSEN - 
a Dému HintapBaN 

1936. LIPCSEI ŐSZIVÁSÁR 
Augusztus 30-tól szeptember 3-ig 

60 százalék utazási kedvezmény 
az összes német birodalmi vasutakon! 

felvilágositast nyult: 

Angerbauer jenő, tb. képviselő, Timisonra 1. 
Str. Gen. Praporgescu 2 Telefon 70 

Telefon: 15-07 

Leipziger Messamt /leipzig/ Deutschland 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. GI 
9. Adám Willwerth. 

Herzl 

julus 24-én vállal mindenféle megbi 

Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. Ei 

nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. 

pari szaklapja e 

fazela 
Restauratorilor si Hotellerilor 

sarcini, cari pot fi vázule in fieca 

Vendéglősük és Szállodások 
tapja 

üimisosra a.. Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalan 

Primáris umnicioiuiui imisoara. 

No. IV. 24228]1936 
din 15 lulie 1936 

lita jul 

Se aduce la cunostinta celor inter 
sati, ca in ziua de 10 August 19: 
ora 16 se va tine in localul Primári 
Municipiului fimisoara, etaj I, usa 
situat in circ. I, Piaja Libertátii 
licitatia publicá pentru procurarea 

carnei si derivatelor de carn 

necesare caminelor de ucenici si cal 
si institutiunilor com. pe anul buget: 
1936137. 

Licenatie se va tine in contormit 
cu art 88-110 inclusiv din legea 
tabilitátii publice, regulamentul Oi 
ciului Central de licitatii si norm 
publicate in Monitorul Oficial N 1 
din 4 lunie 1931 

Toate persoanele, cari vor lua par! 
la licitatie, vor depune pe lángaá oferli 
si o garantie de 520 din valoare 
furniturei oferite, iar olerta se v 
numai in conformitate cu cae 

zi dela ora 8 páná la 13 in localt 
mentionat. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" kör orgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 


